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BCTYII

CyJacHa MaTeMaTHKa IHTEHCHUBHO ITPOHMKAE Y Pi3HI chepr HAYKOBOI JYMKHU —
BiJI TYMaHITapHUX TUCHHUILUIIH (COIOJIOTIsI, MPUKIIAJIHA JIHTBICTUKA) 10 JAUCIUILIIH
MIPUPOTHO-HAYKOBOTO HAIPSMKY (TEO0JIOTIs, €KOJIOTIS, MEIHUIMHA, O10JI0Tisl, XiMis).
MoBa MaTeMaTWKH yHiBepcajdbHa, IO € 00 €KTMBHUM  BiJOOpaKEHHSIM
YHIBEpCATBLHOCTI 3aKOHIB mpupoau. CTyaeHTaM-eKoJioTaM OCOOJIMBO HEOOXiTHA
cepiio3Ha MaTeMaTW4yHa IiJrOTOBKA, 3a JOIMOMOIOI0 SKOi MOXHA OUTBII TITHMOOKO
JOCTIX)KYBaTH €KOJIOTIYHI Mpo0JieMH, BUKOPUCTOBYBATM MAaT€MaTU4HI MOJEl Ha
MPaKTHIII.

Jlani MeToauvHI BKa31BKM CKJIAJICHI Y BIAMOBIIHOCTI 3 MPOTPAMOI0 3 BHIIOi
MaTEeMaTUKWA JUIS  CTYIACHTIB TEPIIOTO KypCy €KOJOTIYHOTO  (haKyimbTeTy
CHEIIaTLHOCTI “‘@KOJIOTiS” 1 OXOIUTIOIOTH MaTepial Apyroro cemectpy. Marepian
JAPYroro ceMecTpy pO30MTO Ha JiBa JIOTIYHO 3aBEpHICHUX MOIY/sA. Jlo KOKHOTO
MO/l HaBEACHO TCOPETHYHI MHUTAHHS, SKI BXOAATH JI0 IporpamMu Kypcy “Bmuima
MaTeMaTHKa” 1 BiJMOBIJAIOTh JAHOMY MOJYJII0. B MeTomumuHuX BKa3iBKax JaHO
HEOOXIJIHI TEOPEeTWYHI BIJJOMOCTI, TPHKIAAN KOHTPOJBHHX POOIT, HaBEACHO
1HUBIIyaJIbHI 3aBIAaHHS Ta 3pa3Ki BUKOHAHHS 1HUBIIyaIbHUX 3aBJIaHb 10 KOKHOTO

MOZYJIS.

Jis  yCHINIHOTO CKJIaJaHHS MOAYJSl CTYACHTaM HEOOXiJHO HamucaTH
KOHTPOJIBHY pOOOTY, 3aXHUCTUTH 1HIMBiAyallbHE 3aBJIaHHS Ta HAIMCATH ITiJICYMKOBY
MOJYJIbHY KOHTPOJIbHY POOOTY.

B MeTomuvHMX BKa3iBKaxX MPOTOHYIOTHCS 3a/adi JUIsi CaMOCTIHHOT MiATOTOBKH,

710 OUTBINIOCTI 3 IKUX HAJAAHO BIAIIOBIII.



MOJYJb 3

Ilpozpama mooyna 3

1. HenepepBHicTh (yHKIIi, OCHOBHI BJIACTMBOCTI HENEPEPBHUX (DYHKIIIMH.
Touku po3puBy QyHKIIIH. AcuMITOTH Tpadika ¢yHKIIII.

2. Os3naueHHsa MoXigHOi, 11 (izwyHe Ta TeoMmeTpuuyHe 3HaA4YeHHS. OCHOBHI
Teopemu npo noxiany. [ToxigHi ocHOBHUX enemeHTapHUX (QyHKIIN. [ToxiqH1 BUIIUX
TTOPS/IKIB.

3. Teopema Jlarpanxa Ta Hacmiaku 3 Hei. JocmipkenHs ¢yHkuii 3a
JIOTIOMOT'OK0 MOX1HOI: 1HTEpBaJd MOHOTOHHOCTI, TOYKH E€KCTPEMYyMa, YIHYTICThb 1
OMYKJIICTh (YHKIII{, TOYKH TIEPETHUHY.

4. Jludepenmian ¢yHKIii, HOro reoMeTpudHe 3HaueHHs. HaOmkeHi
oOuurciaeHHs MaTuX MpupocTiB GyHKMil. JudepeHiiianm BUIIX MOPSAKIB.

5. HonsaTTs npo ¢GyHKIIIO ACKUIBKOX 3MIHHUX. ['paHUI Ta HemepepBHICTh
¢dbynkmii. Yactunni noxigai. I'pagient. [lopauit nudepenmian. Excrpemym ¢yHKITI

JIBOX 3MIHHUX. MeTOJ1 HAMEHIIIUX KBaJpaTiB.

3pa3zku eapianmie KOHmMPoOIbHOI pobomu
BapianTt Nel

3HaiTH NOXiIHY QYHKIIII:

1. f(x)zl; 2. f(x)=sinx; 3. f(x)=(x"=2)*; 4. f(x)=arccosx’;

X

5. f(x)=(x* =2Wx* +1.

BapiaaT No2

3HalTH MOXIAHY (PYHKIIII:

L. fx)=+x32. f(x)=cosx; 3. f(X)=m; 4. f(x):exz—l;
9x

5. f(x):m.
X




BapianT Ne3
3HalTH NOXIAHY (PYHKIIII:
1. f(x)=Inx; 2. f(x)=tgx:3. f(xX)=1-x); 4. f(x)=arctg2x;
5. f)=xlx*-1.

BapianT Ne4
3HaiiTH noXiIHY QYHKIII:
1. f(x)=a*;2. f(x)=ctgx;3. f(x)= Na-2x7; 4. f(x)=In(cosx);

3x

5. = .
T =Gy

Bapiant Ne5

3HaiiTH noXiIHY QYHKIIII:
I. f(x)=e";2. f(x)=log, x;3. f(x)= ﬁ; 4. f(x)= arcctg(%} ;

5. f(x)=xe™.
Inousioyanvne 3a60anns

L. 3HaiiTi moxigH1 JaHUX PYHKITIH:

5 -

1. y:3x4—iz—9i/x—2—l, y=sinxln(x—2), y=Bx> +e*)*, y=arctg
(3x) 1+x

X

1

2. y:2x5—(3 ¥ +40x° =1, y=Q2x* +DIn(x+1), y=In2x* =5x), y= R
X X
3. y=4xz—i6—105\/)c4 , y=(x*=2)sinx, y=(x>=Ilnx)’, y= AL
6x 2x—5
4, y:’j‘xs—?’i3+63\/x2 -1, y=(x* +Darcigx, y=(e** —sin3x)*, y=1g— o
X X" —2x
5. y=3x3—ix—44\/x3 , y=(1-2x)arcsinx, y=e"", y=1In 3x .
3x° x -1
sin x

1
6. y=5x"——+2x—1, y=€"(x’ 1), y = (nx-cos 3)", y = ’
X X—COSx



7. )1:4362—%+95\/x3 , y:(4x2+1)arctgx, y:(lnsinx—3)3, y= COS?C .
X X +sin
1 Yy
8. y:x5+ 3 -4 x* +3, y=x3arctgx, y:sin4(5x—1), y= X 3,
2x In x
3_
9. y:2x3—i6—34\/x3 , y=(x+e")arcsinx, y=cos*(2x—1), y:x ' 2x'
3x sin x

10. y:x4_%+3a\/}’ y=(x*=2sinx, y=(x’—sin2x)’, y=(Cx’ —2x)e".
X

11, y=3xt o2 ——9x* —1, y=sinxIn(x=2), y = (3x> +e)*, y = arcig—
(3x) 1+x
12. y=2x" - ! 3 +4Yx° =1, y=Qx* +DIn(x+1), y=InQ2x* =5x), y = f .
(3x) x+1
13. y=4x2—i6—105\/x4 , y=(x>=2)sinx, y=(x*-Inx)’, y= Smr
6x 2x-5

14. y=3x5_%+6i/x—2—1, y=(x*+Darcigx, y=(e** —sin3x)*, y=1g

x> —2x

15. y=3x3—i3—4i/x_3, y=(1-2x)arcsinx, y=e"", y=1In —.

3x x> =1
16 y:5x2_l+23\/;_1’ y:€2x(.x3_1), y:(lnx—cos3x)3’ y:&

X X —COS X
17 y=4x2—%+9§/x_3, y = (4x” +Darctgx, y = (Insinx—3)°, y =~

X X +sin
18. y:x5+ 1% _43\/x_2+3’ y:x3arctgx, yzsin4(5x—l), y:2x—3.

X Inx

3 2 41 3 x . 4 x3—2x

19. y=2x ——6—3\/)6_, y=(x+e")arcsinx, y=cos 2x-1), y=— .

3x sin x

20. y=x4—%+33\/}’ y=(x*=2)sinx, y=(x"—sin2x)’, y = (3x* =2x)e”".
X

21 y:3x4_ > 2_9{/)(:_2_1, y:SinXhl(X—Z), y=(3x2+€2x)4’ y =arctg X >
(3x) I+x
22. y=2x5—(3i)3 +44%° 1, y=@x* +DIn(x +1), y=In2x* —5x), y:xfﬂ,
23. y:4x2_65_6—10§/x—4, y=(x?=2)sinx, y=(x*—Inx)*, y:;mxs.
X X—
24. y:3x5—i3+6%/x_2—1, y = (x> +Darctgx, y=(e** —sin3x)*, y=tg - .
3x x°=2x



25.

26.

217.

28.

29.

30.

4 . |
y=3x3—§—4‘{/x3 , y=(-2x)arcsinx, y=e"", y=In 3x .

x =1
1 .
y=5x2——+2~{/;—1, yzez'x(XS—l), y = (In x — cos 3x)°, y=ﬂ.
X X—COSX
y=4x2—%+95x/x3 .y =(4x* +Darctgx, y=(nsinx—3)°, y=—2%
X X +sin
1 . 2x—
y=xs+—3—43\/x2 +3, y=x’arctgx, y=sin*(5x-1), y= al 3.
2x In x
2 . 3_9
y=2x3——6—34\/x3 , y=(x+e")arcsinx, y=cos*(2x—1), y:x . x‘
3x sin x

y=x4—%+33\/;, y=(x*=2)sinx, y=(x’—sin2x)’, y=(3x* —=2x)e".
X

II. Jocmiautu pyHKIi Ta moOyayBaTH iX rpadiku:

2 3 2
3 x° =9
1. y=x*—3x*+3, y=—2 16. y=2 +2x? —4x+8, y= .
y YT Y73 YT 2
3 2 3
2. y:—x—+x2+3x+1, y:x 3 17. y=—x——x2+§x+10, y=x
x—2 6 2 X
3 2 3 2
3. yz—x—+3x2+2, =2 8. 18. y=2 —4x+5, y=2 !
3 2 x+3 3 x+3
3 2 3 2
4.y=x——lx2+ ,yzx 4. 19.y=x——2x2+3,y=x 2.
2 x+1 x+6
3 2 3 2
-3 x> 3 x =
5. y=2 4 x?-3x+1, y=2 2. 20. y=2 — 232 —4x+10, y= :
Y 3 Y x+3 Y 3 2 Y x+3
3 2 2
3 x° -9 X
6. :x—+—x2—4x+8, = . 21. y=x>-3x*+3, y=
Y 3 2 Y x—2 Y Y x—1
3 5 X2_6 X3 x2—3
7. y=—2 ¥ +2x+10, y= 220 y=—"+x*43x+1, y= :
Y77 2 YT s Y73 YT 2
3 2.1 x 3 x> -8
8. y="—dx+5, y=2 23, y=—"+=x"+2, y=
Y YT T Y3
3 2.2 x 1 x* -4
9. y=2 243, y=2 24, y=2 43, y=
Y YT v6 Y73, YT
3 2 3 2
10. y:x———x2—4x+10, y= 4. 25. y:x—+x2—3x+l, y:x 3
x+3 3 x+3




1.

12.

13.

14.

15.

2

y=x'-3x*+3, y=
x—1

3 2
X ) x° =3
=——+x"+3x+1, y= .
Y 3 Y x—2
3 2
y=—t I 42, y= 8
x+3
x’ ) x* -4
y:———x —+ s y:
x+1
3 2
y="—+x"=3x+1, y:x 3
x+3

3 2
26. y:x—+§x2—4x+8,y:x 2
3 2 x

-2
3 2 _
27. y:—x——x2+§x+10, y:x 6.
6 2 x—=5
3 2_1
28. y="—4x+5, y=2
Y73 T
3 2
-2
29 y—x——2x2+3, y:x
x+6
3 2
30 y:x———x2—4x+10, y= 4.
x+3

III. 3nakiTu Ta 300pa3UTH Ha TUTONTMHI 00J1ACTh BU3HAYCHHS (DYHKIII1:

1. z=4/16—x>—y*. 2. z=In(y* =3x+6). 3. z=arcsin(x” + y* —=3)
1 1
4. z=In(x+y). 5. z= + ) 6. z=x+
z=In(x+y) z TSR 7 = X+ arccos y
7. z=arcsin.. 8. z=In(x>+y). 9. z=+x>-9 +\/9—y2.
x
10. z=+4—-x> +\/4—y2. 11. z=1In(y*> -3x+6). 12. z=arcsin(x” + y* = 3).
13. z=In(x+y). 14. z:\/x2—9+\/9—y2. 15. z=x+arccos y .
1 1

16. z = + o 17, z=4-x +\/4—y2. 18. z=In(x* +y).

Jx+y Jx—y
19. z=416-x>—y>.  20. z=arcsin . 21. z=In(y> =3x+6).

x

22. z=1In(y*> =3x+6). 23. z=arcsin(x’ + y* —=3). 24. z=In(x+y).
25. z= ! + ! . 26. z=x+arccos y. 27. z=arcsin2 .

Jx+y Jx—y x
28. z=In(x*+Y). 29. z=Nx*=9+9-y> . 30. z=v4—x? +4-)7.
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IV. 3amana QyHKLis z = f(x; y), ToYka A(x,; y,) Ta BEKTOp a(x;y). 3Haiith grad z B

Touli 4 Ta MoxXifHy (YHKIIi Z B I1ilf TOYIl 32 HATPIMOM BEKTOpA a.

1. z=x>+2xy+y2, A(L}2), a(34).

2. z=2xy—y +x%, A(-12), a(-3:4).
3. z=arctg(xy?), A23), a(4;-3).

2

4. z= arcsinx?, AL 2), a(5;—12).
5. z=2x"+y*x—4y, A(2;2), a6;-8).
6. z= xy + y3 +2x2, A(-1; =-2), 5(3; —-4).
7. z=arctg(2xy), A(2;—=3), a(—4;3).

2

8. z=arcsin >, A(=2: 2), a(-5;12).
4y

9. z=x*- y2x+ 4y, A(=2;2), E(—6; 8).

10. z=x>—4xy+2y°, A3; -2), 5(3; -4).

11. z=arcig(™), AQ2:-3), a(~4;-3).
y
12. z=2xy+y’ +3x>, A4;-2), a(3;4).

13. z=arcsinx’y, A(—%; 2), a(4;-3).

14, z=x> =3xy+4y>, A(=3;2), a(3;—4).

15. z=arcig(<2), A(=3;3), a(~4;3).
X

16. z=2xy+y* —x*, A(-1;-2), a(3;4).

17. z=2x2+xy+y%, A(;-2), a(3;4).

18. z=arcsin——, A(2;2), a(-5;12).
y

19. z=arctg(x’y), A(=2;3), a(4;-3).

20. z=xy+y —x2, A3 2), a(-3;4).
2

21. z=arcsin 2, A(-1:2). a(5.2).
y

22. z=arcctg(x*y), AG;—2), a(4;-3).

2

23. z=In2, A(=3:2), a(-3;—4).
y

24, z=4x" +y’x—y, A4 2), 5(5; 7).

2

25 z= arccoszsi, A=3:4), a(2:-2).
y

26. z=4x>=3y%x =2y, A(4;-2), a(-4;3).

2

27. z= arcctg(x—), AGB;—=2), a(3;—4).
y

28. zzlnz—f,A@;—z), a(3;4).
y
20. z=2xy+4y> —x>, A(=4;2), a(};—4).

30. z=arccos(xy?), A(=2; %), a(—4;-3).

V. 3naiitn exctpeMyM (YHKIIIT JBOX 3MIHHUX:

1. z=3x+6y—x"—xy—y°.

2. 7=2x" —xy> +5x° + y°.

16. z=6x"+4y> —4xy+3.

17. z=%x3+4y3—3xy+l.
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3. z=x"+8y’ —6xy+1. 18. z=3xy-3x>-3y> —27x+18y+20.
4 2 2 1 2 1 2
L Z2=x"—xy+y +9x—-6y+20. 19. e=5x y+5xy —Xxy.
5. z=x"y+xy’ —2xy. 20. z=2xy> —4x’ —10x> —2y>.
6. z=x>+y’ —x—y+1. 21. z=-2xy+2x*+3y>+10.
7. z=2xy-3x>-2y* +10. 22. z:3x+%y—x2—xy—y2.
2 2 3 1 3 3
8. z=x"+xy+y +x—y+1. 23. 7=-2x -7 +Exy+1.
9. z=4x—4y-x" -y, 24. 7=4x" +2y*> - 2xy> +10x°.
10. z=6x+3y—2x> —2xy—2y>. 25. z=-3x"+3xy-3y* +12x-6y+10.
11. z=8x>+y’ —6xy+4. 26. z=-2xy+x’y+xy>.
12. z=x>+2y’ —x*y+5y°. 27. z=—lx2—lxy—ly2+§x+3y.
2 2 2 2
13. z=2x>-2xy+2y> +12x—6y+10. 28. z=—4xy+6x> +4y° +1.
14. z=4xy—-2x>y-2xy>. 29. Z=4x3+%y3—3xy+4.
15. z=2x> +2xy+2y” —6x—12y. 30. z=-3x" +3xy—3y> —18x+27y+2.

VI. Meronom HaliMEHIIMX KBaJApaTiB 3HAWTU MapaMeTpHu JIHIHHOI 3aleXHOCTI

y = ax+b, KO 3MIHHI 3aaHO TaOJIHIICIO:

1.

X 1,5 3,0 4,5 6,0 7,5 9,0 10,5
y 14,0 24,0 33,0 37,0 46,0 51,0 63,0
2.

X 0,25 2,25 4,25 6,25 8,25 10,25 12,25

y 6,0 9,5 16,0 18,0 23,5 27,0 33,0
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3,0 4,8 6,6 8,4 10,2 12,0 13,8
12 20 23 29 38 43 45
2,0 3,5 4,0 5.5 7,0 8,5 9,0
10 21 25 33 41 51 63
2,6 4,0 5.4 6,8 8,2 9,6 10,0
10,2 13,0 15,0 18,4 21,7 24,0 28,0
-1,5 0,5 2,5 4,5 6,5 8,5 10,5
3,2 6,0 8,0 9,0 12,0 14,0 15,0
4,5 8,5 4,25 6,25 8,25 10,25 12,25
42,0 47,0 51,0 56,0 60,0 63,0 68,0
2,25 5,25 8,25 11,25 14,25 17,25 20,25
21,0 19,0 16,0 14,5 11,5 9,2 7,8
3,7 5,7 1,7 9,7 11,7 13,7 15,7
32,5 29,1 27,5 24,1 20,2 18,1 14,8




10.

13

X 0,5 3,5 6,5 9.5 12,5 15,5 18,5
y 52,3 48,2 43,5 40,2 38,3 35,2 30,1
11.

X 3,25 4,25 9,25 12,25 13,25 18,25 21,25
y 22,0 20,0 17,0 15,5 12,5 10,2 8,8
12.

X 4,7 6,7 8,7 10,7 12,7 14,7 16,7
y 33,5 30,1 28,5 25,1 21,2 19,1 15,8
13.

X 0,6 4,5 7,5 10,5 11,5 16,5 17,5
y 53,3 49,2 44,5 41,2 39,3 36,2 31,1
14.

X 0,2 2,2 4,2 6,2 8,2 10,2 12,2
y 6,5 10,0 16,5 18,5 24,0 27,5 33,5
15.

X 3,0 4,8 6,6 8,4 10,2 12,0 13,8
y 12 20 23 29 38 43 45
16.

X 2,5 4,0 4,5 6,0 7,5 9,0 9.5
y 9 20 24 32 40 50 62
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X 2,8 4,2 5,6 7,0 8.4 9,8 10,2
y 10,0 12,8 14,8 18,2 21,5 23,8 27,8
18.

X -2,5 -0,5 1,5 3,5 5.5 7,5 9,5
y 3,2 6,0 8,0 9,0 12,0 14,0 15,0
19.

X 5,5 9,5 5,25 7,25 9,25 11,25 13,25
y 41,0 46,0 50,0 55,0 59,0 62,0 67,0
20.

X 3,2 5,2 7,2 9,2 11,2 13,2 15,2
y 32,8 294 27,8 24,4 20,5 18,4 15,1
21.

X 1,0 2,5 4,0 5,5 7,0 8,5 10,0
y 13,0 23,0 32,0 36,0 45,0 50,0 62,0
22.

X 1,7 3,2 4,7 6,2 1,7 9,2 10,7
y 14,5 24,5 33,5 37,5 46,5 51,5 63,5
23.

X 0,3 2,3 4,3 6,3 8,3 10,3 12,3
y 6,5 10,0 16,5 18,5 24,0 27,5 33,5
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X 3,2 5,0 6,8 8,6 10,4 12,2 14,0
y 12,5 20,5 23,5 29,5 38,5 43,5 45,5
25.

X 1.8 3,3 3.8 5,3 6.8 8,3 8,8
y 10,5 21,5 25,5 33,5 41,5 51,5 63,5
26.

X 2,1 3,5 4,9 6,3 7,3 9.1 9.5
y 10,0 12,8 14,8 18,2 21,5 23,8 27,8
27.

X -3,5 -1,5 0,5 2,5 4,5 6,5 8,5
y 3,7 6,5 8,5 9.5 12,5 14,5 15,5
28.

X 4,45 8,45 4,2 6,2 8,2 10,2 12,2
y 42,5 47,5 51,5 56,5 60,5 63,5 68,5
29.

X 2,3 5,3 8,3 11,3 14,3 17,3 20,3
y 19,5 18,5 15,5 14,0 11,0 8,7 7,3
30.

X 3,1 5,1 7,1 9,1 11,1 13,1 15,1
y 32,9 29,5 27,9 24,5 20,6 18,5 15,2
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Heooxioni meopemuuni ioomocmi
Tloxiona gpynxyii

Hexait maeMo ¢yHKIIIO y= f(x), BU3HAUYCHY Ha JEAKOMY MpoMixkky. Hexai
apryMeHT x OTPUMAaB JESKHUM MpUPICT Ax (HomatHuit abo Bia emuwmit). Toal GyHKIis
y OTpUMAE ACSIKUN MPUPICT Ay. TaKuM YHHOM:

MpH 3HAYCHHI apTyMEeHTa x MaeMo y = f(x),

MIpH 3HAYCHHI apTYMEHTA X + Ax MAEMO y+ Ay = f(x+ Ax).

3HaiigemMo npupicT QyHKIIT Ay : Ay = f(x+Ax)— f(x).

IHoxionow pyuxyii y= f(x) Hazusacmvcs epanuys (AKuo 80HaA iCHYE):

fx)= lim 2 _ fip L+ A) = f(0)
A—0 Ax  Ax—0 Ax .

Tabauys noxiOHUX OCHOBHUX (DYHKYILL:

1. x*Y =a-x*"; 2. (sinx) =cosx;
3. (cosx) =—sinx; 4. (1gx) =——;
cos” x
5. (ctgx) =— ; 6. (arcsinx)':;, (xf <D
sin” x J1—x2
, 1 , 1
7. (arccosx) =— , (<D 8. (arctgx) = =3
1-x* 1+x
9. (arcctgx)’ =— = 10. (@)’ =a" ‘Ina;
X
11. (¢*) =e"; 12. (lnx)':l, (x>0);
x
, 1 log e
13. (log, x)'= =—2¢" (x>0, a>0,a#1).
x-lna X

OcHosHi npasuna ougheperyito8anHsi
Skimio ¢ — crana BenuuuMHa, u = @(x), v=w(x) — QYHKIII, IKI MalOTh MOX1IHI,
TO:

1. (¢)=0; 2. (x)' =1; 3. (utv)Y=u"tv';

g ’ ’
u)y uw-v—v-u
V2

4. (cu) =cu’; 5.w-v)Y=u-v+v-u;6. ( v#0);

1%
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IIpasuno ougepenyirosannsn ckiaoHoi yHrkyii
Skmo y=f(u) Ta u=@(x), T00TO y= f(@(x)), A€ QPYHKIII y Ta u MalTh

, : dy dy du
-u’, a00 B IHIINX MO3HAYEHHAX — = —— —

noximui, 10 y. =y’ dx  du dx’

u

Ile mpaBmiI0 PO3MOBCIOKYETHCS HA JIAHIIOT Oy[Ib SKOTO KIHIIEBOTO YHCIIA
nugepeHLifoBaHuX (yHKIIIH.

Hampuknan, 3HaiiTi moXigHy QYHKINT y = sin(x® +2x +3).

[Toknamaemo y=sinu, aAe u=x"+2x+3. Tomi, BIAMOBIAHO [0 IIpaBHIIA
nudepeHIIiFoBaHHS CKIAIHOT QYHKIIIT, MaeEMO: y = (sinu) -u’ =cosu-(x* +2x+3) =
=cos(x’ +2x+3)-((x*) +(2x)’+(3)). Skmo Temep CKOPUCTAEMOCS OCHOBHUMH
MpaBUIaMy nudepeHITiFoBaHHS, TO OCTaTOYHO OTPUMAEMO:

y =cos(x® +2x+3)-(2x+2).

Hocnioscenusn enacmueocmeti (hynxyii ma nooyoosa ii epaghixa

JlocaiakeHHs BiacTUBOCTEN (QyHKIIT Ta moOyaoBa ii rpadika mpoBOAUTHCA 32
HACTYITHOIO CXEMOIO:

1. 3HaxoauTbCs 00J1aCTh BUBHAYEHHS (YHKIII.

2. TlepeBipka (yHKIi Ha TapHICTE a00 HEMApHICTh. SIKIO BUKOHYETHCS
PIBHICTH f(—x)= f(x) AJs Oyap-sSKOTo X 13 00J1acTi BU3HaUYEHHs (PyHKIIT, TO QYHKIIIs
Ha3UBa€EThCA napuoio. I'padikoM mapHoi GyHKINT € KpUBa, SKa CAMETPUIHA BiTHOCHO
oci OY .

SIKI110 BUKOHY€ETBCS PIBHICTD f(—x) =—f(x) JUIsl OyJIb-SKOTO X 13 007aCTl BU3HAYCHHS,
TO (DYHKIIIS Ha3UBA€ThCA HenapHow. I'padikom HemapHOi GyHKIT Oyne KpuBa, sKa
CUMETpPUYHA BIAHOCHO IMOYATKy KOOPIUHAT.

SKo0 He BUKOHYIOTHCSI YMOBHM H1 MApHOCTI, HI HEMAapHOCTI (QyHKIII, TO BOHA

Ha3UBA€ETHCS (PYHKITIEIO 3aTaIbHOTO BHUTJISTY.

3. 3HaXOMKEHHS EKCTPEMYMIB Ta IHTEPBAIIB 3pOCTAHHS Ta ClaJaHHs (YHKIIII.
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3HaxoauMo moximHy GYHKINT f'(x) 1 TOYKH, € MOXiAHA HE iCHye a0o JOPiBHIOE
Hymo. [li Touyknm Ha3MBaEMO KPUTUYHUMHU. MiX JBOMa CYCITHIMH KPUTHYHUMH
TOYKaMHU MoxigHa GyHKIIi Mae cTanuid 3HaK. SIKIo moxigHa AojgaTHa — GYHKIS Ha
IIbOMY IHTEpBaJll 3pOCTA€, SKIIO MOXiTHA Big €eMHa — (QyHKIA cnagae. SKmo
KpUTHYHA TOYKA HAJICKUTH 00acTi BU3HAYCHHS (PYHKITIT 1 TTOXiTHA 3MIHIOE 3HAK TIPH
nepexo/l yepe3 KpPUTUYHY TOUKy 3 “+7 Ha “—*, TO KpUTHMYHA TOYKa — TOYKa
JIOKAJILHOTO MakcuMyMmy (yHKIii. SIKmo mpu mepexoai depe3 KPUTHYHY TOUKY

[T

MTOX1/THA 3MIHIOE 3HAK 3 Ha “+”, TO y IiH ToYI (YHKITiSI MA€ JTOKATLHUNA MIHIMYM.
4. HanpsiMok yrHyTOCTI KpuBOi. TOUKH MEeperuxy.

bynemo kazartu, mo rpadik audepeniiiioBanoi GyHKuii y = f(x) yeHymuii énu3 Ha

iHTepBal (a;b) (YecHymuili 620py Ha 1HTEpBANl (a;b,)), SKIO MPU a<x<b Jyra

KpUBOi po3TamioBaHa Huxk4ue (a00 BIAMOBIAHO TpPH a, < x<b, BUIIE) TOTUYHOI,

mpoBeieHoi B Oyb-sKiil TOYIl 1HTepBaNy (a; b) (abo iHTEpBaNY (a,;b,)) (Puc. 1).

v A

o 4

Puc. 1

JlocTaTHROI0 YMOBOIO YIHYTOCTI BHHM3 (Bropy) rpadika ¢QyHKIIT y= f(x) €
BUKOHAHHS Ha BIJMOBITHOMY IHTEpBaJll HEPIBHOCTI f’(x) <0 (BIAMOBIIHO f(x)>0).
3amicTh TOoro, MO0 cka3zat, mo Tpadik YrHYTHH BHHU3, KaXyTh TAaKOX, IO BiH

HaIpaBJICHUN OnyKaicmio 6zopy. AHAJOTIYHO Tpadik, YTHYTHH Bropy, Ha3WBaIOTh

HaIlpaBJICHUM onymicmlo 6HU3.
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Touka (x,;f(x,)), B SKI 3MIHIOETHCS HAmpsIMOK yTrHYTOCTI Trpadika (yHKIIii,
Ha3UBa€eTbCs moukoro nepecuny (Puc. 1). Jlns abcuuicu TOUkU neperuny x, rpadika
byHKIIT y= f(x) apyra noxijgHa abo JOpiBHIOE HYIIO (TOOTO f"(x,)=0), ado f’(x,)
He icaye. Touku, B skux f’(x,)=0, a00 f”"(x,) HE iCHY€, HA3UBAIOTHCS KPUMUYHUMU
mouxkamu 0py2020 pody. Kputudna Todka APyroro poay x, Oyae aOCIMCOI0 TOYKH
MeperuHy, SKIO f”(x) 30epirae MOCTIHHI 3HAKA B I1HTEpBaJaxX x,—-d<x<x, Ta
X, <Xx<x,+06, 1€ & — JesAKe NOJAaTHE YHCIIO, MPUYOMY IIl 3HAKH MPOTHIICKHI, 1 HE

OyZie TOUKOIO MEPETUHY, SIKIIO0 3HAKU f”(x) Y BKa3aHMUX BUILE IHTEpPBaAJIaX OJHAKOBI.

5. AcUMNOTOTH KPUBOI.

CnoyaTKy HarajiaeMo BU3HAYEHHSI ACUMIITOTH KPHUBOI.
Skmro Touka M(x; y) 6Ge3nepepBHO NepEeMIIIyeThCs 10 KpuBid y = f(x) Tak, 1mo ado
Xx—>o0, 200 y—>°° (ab0 OJTHOYACHO X —>°°0 Ta Y —>°°), 1 MPU IOMY BIJICTAaHb TOYKHU
M (x;y) Bim nesakoi mpsMOi HAONMKAETHCS IO HYJsI, TO ISl MpsiMa HA3UBAETHCS
acumMnmomor Kpusol.

a) Beprukanbhi acumnrotu. Ko icHye yuciao a Take, mo lim f(x) = 10
xX—a

npsiMa x=a 0yJie aCUMITOTOIO (6epmuKanbHa acumMnmoma).

6) Iloxmm acumnroTru. SKmo icHyloTh TpaHuui lim S(x) =k

X—>+o0 X !

XIEEO (f(x)—kx)=b,, To mpsima y=kx+b, Oyne acumnrToror (mpasa noxuna
acumnmoma a0, y BUNajaxky k, =0, npaea zopuzonmanvna acumnmoma).

SIkmio icHyroTh rpaHmii lim JAC)

x—o—eo  x

=k, Ta lirp(f(x)—kzx)=b2, TO mpsMa

y=k,x+b, — acumnrora (1iea noxuna acumnmoma ado, y Bunajaxky k, =0, niea
2opuzonmanvua acumnmoma). I'padix dynkmii y=f(x) (GyHKIIS TPUTYCKAETHCSI
OJTHO3HAYHOI0) HE MOYKE MaTH OLJIbIIE OJTHIET MpaBoi (IMOXMII0T a00 TOPU3OHTAIBHOT) 1
OubIIe OAHIET TPaBOT (MOXMIIOT a00 TOPU3OHTAIBHOT) ACUMIITOTH.

6. Touku nepetuny rpadika GyHKIII 3 OCIMU KOOPIMHAT.
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Jlist Toro, mo6 3HAWTH TOYKHM NEpeTHHY Tpadika GyHKIIT y= f(x) 3 Biccio OX,

HEOOXIJTHO 3HaWTH KpeHi piBHsAHHSA f(x)=0. PimeHHs 1boro piBHSAHHA 1 OyayTh

abcuucaMu TOUOK nepetuny rpadika ¢pyHkuii 3 Biccto OX. Touka nepetuny rpadika
¢bynkiii 3 Biccto OY mae koopaunatu (0; £(0)).

[Ticns nocmikeHHs yHKIii 3a m.1. 1 — 6 Oyayemo ii rpadik 3a XapaKTepHUMHU

O3HaKaMH.

Dyuxyis bacamvox 3miHHuX. Yacmunui noXioHi.

Axwo kooicniti napi (x, y) 3Ha4eHb 080X HE3ANEHCHUX OOHA 8i0 OOHOI 3MIHHUX
geiUYuUH x ma y 3 0esakoi obaacmi ix sminu D eionosidac yinkom eusHaueHna
BeUYUHA 7, MO OY0eMO Ka3amu, wo 7 € PYHKYIa 080X HE3ANEHCHUX 3IMIHHUX x Mda

y, fIKa euznaveHna 8 oonacmi D.

CumBoIiuHO (YHKIIIS ABOX 3MIHHUX MO3HAYAETHCS TaK: z = f(x, y).

3adikcyemo Temnep 3MiHHY y, TOOTO OymemMo BBaKaTH, MO y = y,. 101 QyHKIisA
z=f(x,y,) € QyHKIIsA oAHiel 3MiHHOI x. Hagamo He3anexHii 3MIHHIA X MPUPICT Ax.
Toni GyHKITIS z OTpUMAE MPUPICT, KN HA3UBAIOTH YACHMUHHUM RPUPOCHOM Z O X
1 IO3HAYaIOTh Yepe3 A z, TaK MO A z= f(x+Ax, y)— f(x, y).

AHaJOTI4HO, SKIIO X 30epirae craie 3HaUE€HHS x = x,, @ Y OTPUMAE MPUPICT Ay,
TO 7 OTPUMAE TMPHUPICT, SKUA HASUBAETHCS YACMUHHUM HPUPOCHIOM T hO Y 1
IIO3HAYAIOTh 4epe3 A z. Otxe Az=f(xy+Ay)— f(x,y).

Yacmunnorw noxionorw no x 6i0 Qynkuii z= f(x, y) HA3UBAEMbCA SPAHUYS,

. A —
SAKWO 60HA ICHYE, lim =52 = lim S+ A% )= f(%, ) .
Ax—0 AX' Ax—0 Ax

YactuHHa moXimHA TO X Big (QYHKINT z= f(x,y) TO3HAYAETHCS OJHUM 3

. ’ ’ aZ a
CUMBOJIIB: z_, f, ,a—, ai
X X

Yacmunnorw noxionor no'y 6i0 yukuii z = f(x, y) HA3UBAEMbCA SpAHUYSL,

) Az , V+AY)— f(x,
AKUWO 60HA ICHYE, lim —— = lim Flxn y+Ay) = fx y).
&0 Ay Ay—0 Ay
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YactuHHa moXimHA TO y Big (QYHKINT z= f(x,y) TO3HAYAETHCS OJHUM 3

. ’ ’ a
CHMBOJIIB: z , fv,%,ai.
- oy oy

Iloxiona y oanomy nanpsamxy

Ioxionow ynxuii z=f(x,y) y Oanomy Hanpamky [=PP, Ha3HBAEThCS

% = g;mow , e f(P)Ta f(P) —3Ha4YeHHs (PyHKIIii B TOUKax P Ta P,.
l 17 1

Axmo  ¢dyakmis  z  gudepeHIiioBaHa, TO  CHOpaBeaIuBa  GopMyna

dz 0z 0z . . . )
== a—cosa+ a—sma , Ie o — KyT, IKUH yTBOPIO€ BeKTOop [ 3 Biccro Ox. Skmio BeKTop
dl X y

I Mae KoopauHatu (I,;1,), TO cosa:l—l, sina = by (Puc.2).
I} +1; I} +1;

Y A

Puc. 2

I'paoienm ¢pynxyii

Z°
I'padienmom ynkuii - = f (x, y) HazuBaeThes BekTop 87dd 7 = az +$ j.
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[Moxigna nanoi QYHKIIT z= f(x,y) Y JaHOMY HamNpPSIMKY | TOB’s3aHa 3

g§=(gmd z;i), e OyXKaMHu ;)
l

rpajiicHTOM (YHKIi HACTYMHOIW (HOPMYJIIOLO:

MO3HAYEHO CKaJSIPHUIA JOOYTOK BEKTOPIB.

Excmpemym ¢hynxyii 06ox 3minnux

OyHKUIA z = f(x, y) Ma€ makcumym (minimym) y Toulll P(x,, y,), AKIIO JUIS
BCIX BIIMIHHHX Bill P(x,, y,) TOUOK P’(x,y) y IOCTaTHHO MaJIOMy OKOJI TOYKHA P
BUKOHYETHCSI HEPIBHICTD f(x,, y,) > f(x, y) (a00 BIAMOBIIHO, f(x,, y,) < f(x,¥)).

Makcumym ab60 MiHIMYM (PYHKITii Ha3UBA€ETHCS i1 eKCmpemymom.

HeoOxiaH1 yMOBU €KCTpEMYMY.

Touku, B skuX audepeHuiioBaHa (QYHKIIA z= f(x,y) MOXE JI0CITraTu
eKCTpeMyMy (cmauyionapni moYKu), 3HAXOASNTHCA UUISIXOM PIIICHHS CHUCTEMU
PIBHAHB: f/(x, y)=0, f/(x,y)=0 (HeobXiOni ymoeu excmpemymy).

JlocTaTHi yMOBU €KCTPEMYMY.

Hexait P(x,,y,) - cramioHapHa Touka QYHKMOII z= f(x,y). [lozHaummo:
A= fl(x,¥9) s B=f1(x4,99), C=fl(x0,¥,). CKIaneMo JTUCKPHUMIHAHT A=AC—-B’.
Toni:

1) sxkmo A >0, To QyHKIIA z= f(x,y) Ma€ €KCTPEMyM y TOUIl P(x,, y,), a
caMe MakCUMyM, SKIo A <0 (abo C <0), Ta MiHIMYM, SKIT0 A >0 (abo C >0);

2) Ko A <0, TO eKCTpeMyMy B Toulll P(x,, y,) HEMaAe;

3) Ko A=0, TO DUTaHHS MPO HASBHICTh E€KCTpeMyMy (YHKIII y TOYIll

P(x,, y,) 3QJIAIIAETHCS BIAKPUTUM (TIOTPIOHO TIPOBOAMTH MOAATIBIII TOCTIHKCHHS).

THouamms npo emnipiuni popmynu. Memoo HatimeHwux K6aopamis
Ha mpakrtuiii yacto BUHMKae 3a1ada Mpo HAONMKEHHS EKCIEPHMEHTATIbHUX
JAaHUX TIE€I0 9M 1HIIOKO audepeHItiioBanoro ¢yHkmiero. Hanpukmam, 3anexHICTs Mk
JIBOMa 3MIHHUMHU X Ta Yy MOXK€ BUPAXKATHUCS y BUTIISAAI TaOIUIll, OTPUMAHOI IIJISIXOM

CIIOCTEPEIKEHB, TOCIIJIIB, CTATHCTHYHOI 0OPOOKH TOIIIO:
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X X, X X; Xy

y i Y2 Vi Y

Tpeba HalikpalluM YUHOM HAOIM3UTH EKCIEPUMEHTAIbHY 3aJE€XKHICTh MIXK
3MIHHUMH X Ta Yy, TOOTO SKOMOTa TOYHINIC BiAOOpa3sWTH 3arajibHy TCHACHIIIO
3aJIeKHOCTI Y BT X. YacTO TaKOIO 3aJIeKHICTIO BUCTYTIAE JIiHIMHA QYHKIIS y =ax+b.

3riIHO 3 METOJOM HaWMEHIIUX KBaJpaTiB JiHINHY QYHKIIIO y=ax+b
MiI0UPAOTh TAKUM YMHOM, MO0 CyMa KBaApaTiB BIIXWJICHb JAHUX, 3HANJICHUX T

9Jac eKCIIEPUMEHTY, BiJl TEOPETUYHOT JIIHIHHOT 3aJIe:)KHOCTI Oyna HaiimeHor. TooTo,

n
NOTPiOHO 3HAWTU MiHIMYM Bupasy S =) (ax,+b-y,)’. Bennuunu x; Ta y, — nani
i=1

eKCIepuMeHTy. Takum duHOM, QYHKINS S 3aJIeKdTh BiJ ABOX 3MIHHMX d Ta b,

tobro S =S(a;b). 1l[o6 3HaiiTh MiHIMyM mi€i (QYHKII, JOCTaTHBO BHPIIIUTH

CHUCTEMY:
S, =0, Z2(axi +b—y,)x; =0,
i=1
S, =0, abo < =

D 2ax+b-y,) =0.

i=1

[Ticns anrebpaidyHUX NEPETBOPEHD LISl CUCTEMA PUMAa€e BUTIISAL:

(ixiz)a+(ixi)b = ixiyi,
i=1 i=1 i=1

1 HA3UBA€ETHCA CUCTEMOIO HOPMAJIBHUX piBHHHB.

VY maTtemMaTuyHiN JiTepaTypi JTOBOAUTHCS, 110 OTPUMaHa CUCTEMa Ma€ €JIMHE

pIIICHHS 1 3HAWJICH] PIIEHHS CUCTEMH JIal0Th MiHIMYM (DYHKIII1.
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3pa3zoxk 6UKOHAHHA IHOUBIOYATIbHO20 3A60AHHA
[. 3naiftu noxigH1 JaHUX QYHKITIHA.
JIst 3HAXOKEHHS TOXITHUX (YHKIIH CKOPHUCTAEMOCH TaOJIUICI0 TOXIIHUX Ta

MpaBWIaMy JU(EPEHLIIFOBaHHS.

a)y:lxs— 12+25\/x_3—6.
37 (3x)

JInst  3HAXOJKEHHS TIOX1JHOI J1aHOi (YHKII CKOPHUCTAEMOCH TaOIMYHOIO

1

dbopMyIoro moxigHOI (x“) =« -x*' Ta MpaBUIIOM, 3a SKUM TMOXiAHA CYMH (DYHKIIIH

3
JOPIBHIOE CyMi TOXiIHUX. TakuM YHHOM: y':(%xs)'—(éx‘z)#(2x5)’—(6)’.

BpaxoByroui, 110 KOHCTaHTY MO>XHa BHHOCHTH 3a 3HAK IMOXIJHOI Ta MOXiJAHA BiA

KOHCTaHTHU JOPIBHIOE HYIIIO, OTPUMYEMO OCTAaTOYHUU pe3yabTar:
, 5 4.2 5.6 = 5, 2 6
y=ZXx+—x " +_-x’=—Xx +—+ .
379 5 379 sy

0)y=(4x’ +1)cos(x+1).

CkopuCTaeEMOCTh MPAaBWJIOM TOXiAHOI A00yTKYy JBOX (yukimid. Tomi
Y = (4x> +1) cos(x + 1) + (4x* + 1)(cos(x + 1)) =12x> cos(x + 1) — (4x°> + Dsin(x +1) .

B) y=1In(2x’ +3x).

VY naHoMy mpuKIIagi CKOPUCTAEMOCH MOX1AHOT CKIIaaHOI (DYHKIIIT, TOOTO, AKIIIO

1 10x+3
= X)), T0 y = /- ¢'(x)). Takum unHOM: y = ——— - (2x° +3x) =————.
y = fp(x) y=1Ff, ¢ x) y 2 130 ( ) 3 3k
e2x
r)y= :
Ux +1
[Toxigna YaCTKHU byHKIIIH 3HAXOJIUTHCS 3a dbopmyroro:
ux) ) _u (x)-v(x)z—u(x)-v ) 3HAXOTUMO HOXiHY JIaHo1 pyHKLii:
v(x) v (x)

1
v (@) Qx+h=e - Qlx+1) U2 _ e -6+t -1
Alx+1) Qlx +1)? W @x+?

2e> -(3\/}+1)—;e2*.
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II. Hochiautu pyHkuii Ta noOynyBaTu ix rpadiku:

[ToOynyemo rtpadik ¢yHKImITy =2x’ —9x” +12x 3a CXEMOIO JIOCIIPKECHHS,
HAJIAaHOIO Y TEOPETUYHIIN YaCTHHI.

1. O6mactp BU3HA4YCHHA JaHOi PyHKIIT — x€ R.

2. [epeBipemMo (YHKIIIO Ha MAPHICTB: y(—x) =—2x" —9x> —12x. OYEBUIHO, IO
y(=x) # £ y(x). TakuM 4UHOM, (pyHKui;I Mae€ 3arajJbHUM BUTIIS,

3. 3HaiiIeMO TOYKH €KCTPEMYMY, IHTEpBaJIU 3pOCTaHHS Ta CHaJaHHs (DYHKLII.
JUis 1boro 3HaxomuMo y =6x’ —18x+12. KpuUTHUHMMH TOUKamu JaHOI (YHKIIiT
OyayTh TOYKH, B SKHX Y =6x"—18x+12=6(x—1)(x—2)=0. 3HalgeMO Ili TOYKH:
x, =1,x,=2. Temep 3HaAXOAWMO IHTEpPBaIW 3pOCTaHHSA Ta cHagaHHs QyHKIT 1

BHU3HAYMMO XAPAKTCP KPUTUIHUX TOYOK:

IHTEepBaJ ]—-o0; 1[ 1 11:2] 2 12;0]
Y’ + 0 - 0 +
y ymax = ymin =
¢yHkuis 3pocrae | =5 yHkmis crianae =4 ¢ynkuis 3pocrae

4. HanpsiMOK yrHYTOCTI KPUBOi 3HaXOJUMO 3a JOMOMOIOI0 JAPYToi MOXiAHOL

ysKmii: y’ =12x-18= lZ(x—%) :

1HTEepBaI ]_OO,E[ 3 ]E_OO[
2 2 2’
y - 0 +
y (yHKIIiS OITyKJIa Bropy TOYKa MEePETUHY (yHKIIiS OITyKJIa BHU3
3. 9
¥ 2) =3

5. 3HaxX0aMMO aCUMIITOTH KPUBOI.
a) BepTukanbHUX acHUMOTOT y JaHOi KPUBOi HEMae (JIMB. TEOPETHUUHY

YaCTUHY).
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0) Jlns momryky MOXWIMX acHMMITOT 3Haiaemo lim

X—>o0

SO g 2x° —9x% +12x
x o x '
2x° —9x> +12x

OCKIJIBKU Y TaHOMY BHUMAJIKY li_r>n =oco TO MOXWIMX aCUMNTOT KpHBa
X—o0 X

TaKOXX HEMAE.

6. Touku epeTuHy (PYHKITIT 3 OCIMH KOOpUHAT.

Touka mepeTtuny 3 Biccto Oy: y(0)=0. st Toro, mo06 3HaWTH TOYKH MIEPETHHY
3 BicCl0 Ox, Tpeba BUPIMUTH PIBHSHHSA 2x° —9x> +12x=0. [lepenmmemo ¥oro y
BUTIISAIL x(2x° —9x+12)=0. PiICHHAMH OCTaHHBOTO PIBHSHHS € TUIBKU x =0, TOMY
110 PIBHSHHSA 2x” —9x+12 =0 HE Ma€ PilliCHb.

7. BUKOPUCTOBYIOUHM BCl MOMEpEAH] JOCHIIKEeHH, Oynyemo rpadik ¢(yHKIII.

(Puc.3).

Puc. 3.



To6ymyemo rpadi yrkuii y ==

2

X+

1. O6nacTh BU3HAYEHHS JaHOT PYHKIN: x # —% .

2. IlepeBipsieMo (yHKIIIO Ha MAPHICTH:

2

X -

y(=x) =

27

OueBHUOHO, IO

4

y(=x) # y(x), TOOTO (DYHKIIISI Ma€ 3arajJTbHUN BUTIISI.

3. 3Haiigemo y' =

ZX'(X+2)—(X2 - x° +;x+1 B (x+;)‘(x+2)

. 3HaxoauMoO

S0
(x+4)

S0
(X+4)

S0
(x+4)

KPUTHYHI TOYKH AaHOI (YHKIII Ta CKJIaJieMO TaOJIMIIO JUIS BU3HAYHHS IHTEPBAJIIB

3pOCTaHHA Ta cHajaHHsd (PyHKUIT 1 XapaKTepy KpUTUYHUX TOUOK:

iHTEpBaN ]_2‘_2[ 5 ]_é_l[ 1 ]—l'oo[
oo 2[| -2 4 4 4’ 2 2 2
Y + 0 —~ e — 0 n
y / ymax = \ 0 \ ymin = /
. |=—4 ~ '
yHKIisn bynKris bynkuis | pypgnis | =1 (yHKITIsS
3pocrae crazae HE iCHy€ crianae 3pocrae

4. HanpsitMOK yrHYTOCTI KPUBOi 3HaXOJUMO 3a JOMOMOIOI0 JAPYToi MOXiAHOL

(2x+§)(x+§)2 —2(x+§)(x2 +§x+1) 9
byHKIT: Y = 2 4 4 2 = .
(x+§)4 8(x+§)3
4 4
1HTEepBaI o 5 I
] =0 1 [ ] k [
y’ - 00 +

TN

(bYHKIIIS OITyKJIa BrOpy

(GyHKIISA HE iICHY€

(byHKIIS OITyKJIa BHI3
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5. AcUMITOTH KPHBOI.

i a1 . . ox’ -1
a) Ockinpkn lim f(x)= lim 5 =", Ta lim f(x)= lim =

x—>7270 x—kaO x4+ = x—>71+0 x—>72+0 x4+ =

. - 5
TO BCPTUKAJIBHOXO aCHUMIITOTOIO IaHO1 KPHUBO1 6YI[C npsamMa x = —Z .

. . f(x) .. x*-1
6) Jlns monyky MOXMIIMX acMMITOT 3Haiinemo k = hmf_ =lim————=1,

X—yo0 X X—yo0

x(x+=
( 4)
5
x? -1 _Zx_l
Tenep 3maiinemo liilgo(f(x)—kx) =}£I°l°( 5 —X) =}£{}0—5=—1. TakuM 4YHUHOM,
X+Z X+Z

Y MaHoi KpUBOi ICHY€ MIOXHIA aCHMIITOTa, PIBHAHHA AKOT y =X~ (IUB. TEOPETUUYHY

YaCTUHY).

6. Touku epeTuHy (PYHKITIT 3 OCIMH KOOpUHAT.

Touka mnepeTuHy 3 BiClO Oy: y(O)z—%. Touku mnepeTuHy 3 BiCCIO Ox:

x> —=1=0. PimeHHsIMH PIBHSIHHS € TOYKH x=-1 Ta x =1.

7. 3 ypaxyBaHHSM TOIEPEIHIX TOCTiHKeHb OyayeMo rpadik Gynkiii (Puc. 4).

e e e e m e e e k- -—- -

Puc. 4.



29

II1. 3natiTu Ta 300pa3uTH Ha TUIONTMHI 00JIACTh BU3HAYEHHS (DYHKIIII:

z=4/x"+y =25

OckinbKky BHpa3 MiJl KOPEHEM JPYroro CTYIMEHIO OBUHEH OyTH HEBII €EMHHM,
TO 00JacTI0 BHU3HA4YeHHS JaHol (QyHKUII OyayThb TOYKM Ha IUIOUIMHI, SIKi
3aJJOBOJIBHSIOTH HEPIBHOCTI: x” +y* —252>0. Lli Toukm nexath 30BHI KoJia pajiyca S 3
uentpoM y touri O(0; 0). Koxo tex BXxoauTh B 00JacTh BU3HAYEHHS (YHKIII.

MHoxUHa 1TUX TOYOK 300pakeHa Ha Puc. 5 (3adhapboBano cipum poHOM).

Puc. 5.

IV. 3anana QyHKuis z=3x>—xy+y’, Touka A(-1;3) Ta BEKTOp a(3;—4). 3HaiiTH

grad z B To4lli A Ta HOXifHy QYHKIII z B Iiif TOYIIl 32 HATIPAMOM BEKTOPA a .

dz 0z 3 3
3HaX0MMO radz=(=—; =) = (6x—y; —x+2y), cos@=—o =2,
A\ 8 (ax ay) (6x—y y) an s
. —4 4 ,
s1na:ﬁ:—§ (IMB. TEOpPETHMYHY YacTHHY). Y Toulll A(-1;3) 0O0YHCIUMO
37+
0z

gradz=(-9;7). Hapemri 3HaX0quMO

- =(—9)-§+7-(—i)=—11 — @moxigHa JaHoi
ol 5 5

(GyHKLIT 32 HAOPAMOM BEKTOpa a(3; —4) y Touli A(-1;3).
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V. Jlocniauty Ha eKCTpeMyM (PYHKITIFO TBOX 3MIHHHX: z=x" +3xy’ —15x—12y.
3HaXOUMO YACTHUHHI TMOXiTHI Ta CKJIAJIaEMO CHCTEMY PIBHSHB JJIS TIOIIYKY

KPUTUYHUX TOUOK JaHOT (PYHKITIT:

92 343y —15=0, .

ox X +y =5=0,

3 abo ~

X —6xy-12=0 xy=2=0.

dy
Bupimyroun CUCTEMY, OTPUMAEMO CTaIfioHapHi TOYKHU:

AL 2), A2, A(=1-2), P(-2;-D.
. . 0%z 0’z 0’z
Tenep 3HaxoaMMO MOXITHI APYrOro MOPSIKY: — =6x, —— =6y, — =6x.
ox oxdy ady

JI7st KOXKHOT KpUTHYHOT TOUKHU CKJIATA€MO TUCKPUMIHAHT A = AC — B’ .

) 0°z 0’z 0’z
1) na touku P (1;2): A=|—| =6, B= =12, C=|—| =6,
ox 0xdy n dy 5

1

A=AC-B’=36-144<0. lle o3Hauae, mo B To4UMi P (l;2) EKCTpeMyMa HEMaAE.

9’z 9’z 9’z
2) Qs touku P,(2:1): A=|—| =12, B= =6, C=|—
o’ ), 0xdy dy

B

=12,

)

A=AC-B*>=144-36>0, A=12>0. lle o3Hauae, mo B Toumi P,(2;1) (yHKIisT Mae

MiHIMYM. Lle# MiHIMyM AOpiBHIOE 3HAUEHHIO QYHKLIT pH x =2, y=1: 7, =-28.

2 2 2
3) Jlus Touku P, (—1;-2): A:[%J =-6, B:[a ZJ =-12, C:(a Zj =—6,
P3 P, P,

ox® 0xdy 5;7

A=AC-B’*=36-144<0. lle o3navae, mo B ToUIli P,(—1;—2) eKcTpeMyma HeMae.

=6,

2 2
4) Jlns TOYKH P, (-2;-1): A= a—f =-12, B= 02 =
ox” ), 0xdy n

2
C:(%j =-12, A=AC-B*=144-36>0, A<0. B Toumi P,(-2;-1) dyHkiis mae
v ),

MaKCUMYM, SIKHH JIOPIBHIOE 7, = 28.
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VI. MeronoM HaliMEHIIUX KBaJApaTiB 3HAWTH MapaMeTpH JIHINHOI 3aleXHOCTI

y = ax+b, AKIIO 3MIHHI 33J1aHO TAOJIHIICIO:

X

0,5

2,0

3,5

5,0

6.5

8,0

9,5

y

12,0

22,0

31,0

35,0

44.0

49,0

61,0

CkJ1ajaeMO cUCTEMY HOPMAJIbHHUX PIBHSHB JUISl OLIYKY KOE(MIIIEHTIB JiHIHHOT

3JIKHOCTI (JIUB. TECOPETUIHY YACTUHY):

(ixiz)a+(ixi)b = Zn:xiyi,
i=1 i=1 i=1 , 216

{23&1 +35b =1591,

(in)a + nb =zyi 35a+7b =254.
i=1 i=1
) . ) 107 227
3H3.XOZII/IMO PpIIICHHA OCTAaHHLBO1 CHUCTEMH PIBHAHL: a4 = E s b= 7 . Takum
e ) ) 107 227
YMHOM, IIDyKaHa JIHIMHa 3aJICKHICTb Ma€ pPIBHAHHA: y= + abo

_x _,
21 21
107x—-21y+227=0.
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MOJYJIb 4

Ilpozpama mooynn 4

1. TlepBicHa Ta HeBHU3HAuYeHUM IHTerpaj. BiacTUBOCTI HEBU3HAYEHOIO
iHTerpany. Hadmpoctimi HeBu3HaudeHi iHTerpamd. OCHOBHI METOIW IHTETPyBaHHSI.
[aTerpyBaHHs NesIKUX KIaciB (PyHKITIH.

2. Busnauenwii iHTerpan ta oro Binactubocti. ®opmyna HeroTona-JlehOHira.
HesnacHi inTerpam.

3. I'eomerpuuHi Ta pi3UYH1 3aCTOCYBaHHS BU3HAYEHOI'O 1HTETpay.

4. KommiekcHa riouuHa. [{ii 3 KOMIJIEKCHUMU YHCTIaMHU.

5. OcHOBHI TOHATTS Teopii 3BHYAHHUX JU(EPCHINIAIBHUX  PIBHSHB.
JudepeHuianbHi  pIBHSHHS  MEPIIOrO  MOPSAKY, J€sIKl  1HTETpOBHI  TUIHU
mudepeHITialbHUX PIBHSHD.

6. JludepeHimianpHi piBHSHHSA BUIUX MOPSAKIB. Bumagku mnOHWKEHHS
MOPSAIKY.

7. Jliniiini audepenuianbHi piBHAHHS. [IpuHnun cynepno3uii.

8. JliniiiHi nudepeHIaibHi piBHIHHS 31 CTAIMMH KOS(IIlIEHTaMH.

3pa3ku eapianmie KOHMPOJIbHOI pobomu

BapianaT Nel
1. O6uucnuTy miomnry Girypu, o oOMexkeHa JiHIIMH y =x* 1 y =-5x" +6.
2. Busznauntr 00’e€M Tima, yTBOpEHOTO oOepTaHHAM GIirypH, MmO OOMeXeHa

JiHIIMH y®> =x 1 8y = x>, HaBKOJIO oci OX.

.. . .. Tlnx
3. OOuuCIUTH HEBIACHUH 1HTErpall 800 BCTAHOBUTHU HOTO PO301KHICTh: I—dx.
X
2
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Bapiant Ne2
OO6uucnuTH mwionty Girypu, Mo oOMeKeHa THIIMH y =x +4x 1 y=x+4.

Buznauutu 00’em Tija, yTBOpeHOro obOepTaHHsM (irypu, mo oOMexeHa
. 1 ,. 1, :
JIHISIMHA y=x 1 y=§x*,HaBKOHO oci OX.

OOuMCIIUTH HEBIIACHWM 1HTErpaJl a00 BCTAHOBUTH WMOTO PO301KHICTS:

_ .2
J.xe tdx
0

BapiaaT Ne3
OO6uuncnuth oty Girypu, mo oOMexeHa JiHIAMA y=9—x” 1 y=2x+1.
Busnauntn 006’em Tinma, yTBOpeHOro obOepraHHIM (irypu, mo oOMexKeHa
JTHIIMHA xy =4,x =1,x =4,y =0, HaBK0JI0 oci OX.

OOuucaNTH HEBIACHUH 1HTErpasl a00 BCTAHOBUTH HOT0O pO301KHICTh: J.e‘“dx.
0

BapianT Ne4
OO6uucauTu mwiomy Girypu, mo oOMexeHa JIHIAMHA xy =3 1 x+y=4.
Buznauutu o0’em Tija, yTBOpeHOro obepTaHHsM (irypu, mo oOMexeHa

JiHIIMH y = x°,x =2,y =0, HaBK0J0 oci OX.

- - . .. T dx
OO0uMCIUTH HEBJIACHUH 1HTETpai a00 BCTAHOBUTH HOTO PO301KHICTS: jz—

2 X +16
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BapianT Ne5
1. OOGuwmcnutm 1iomy Qirypu, O OOMEXeHa JIHIAMH y=2x>+2x 1
y=—4x"+2x+6.
2. BwusHauntu 00’eM Tijla, YTBOPEHOTrO OOepTaHHsIM GIirypu, o oOMexeHa

JTiHIAMHU y* =4x 1 32y = x°, HaBKoJ10 oci OX.

W

OO0uuCcIUTH HEBIACHUH 1HTETpaj a00 BCTAHOBUTH HOTO PO301KHICTb:

dx

xlnx

S t—yo|—

Inousioyanvne 3a60anns

I. OGumcnuTH HEeBU3HAYEHI IHTETPAIIH:

x+2

—dx
NxP+3x+9

X =2x*+3x-6
x> +9

1. I(x+1)2 cos xdx ; J dx; J. ;‘|.sin3xcos2 xdx .

2x—2

dx
Vx*—4x-9

300 +2x + X +7
x’—64

2. I(2x—3)sin2xdx;j dx ; J. ;J‘sinzxcos4 xdx .

5 4 _ _ _
3.Jx2exdx;jzx +2§ >x 6dx;f dx-3 .:lx;J.sin2 2xcos’ 2xdx .

x" =9 V=x> +4x+9

2
30 +20° 4322 =6 Sxt2

. 3 .
e e

sin? xcos® xdx.

4. J(3x+ 2)62‘”dx;j

3 5 4 3
S.J.x In xdx ;j?’x T3x +2x 6xdx;'f x+2 dx;fsin23xcos23xdx.

x’—4 NP +3x+9

s 3 2
—2x"+3x" -6 -
X x2 X xdx;J 3x+ 2
x"+4 V- x2 = x+10

6. Ixz In2xdx; J. dx ;J.sin3xc:os2 xdx .
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2x* +3x7 -6 ——x+2

x* =25 d J.\/4x +8x— '[

7. jarcsin2xdx; J. sin® xcos® xdx .

3x4+3x—6d . j x+2

x* +25 Vx® +3x+9

8. jarctg3xdx;j jsm 3xcos’ 3xdx .

lx+2

N=x"+4x+9

0. jx sin xdx ; jx Ll _6dx I jsm xcos” xdx .
x?

5 2 B
10. Ix2c0s3xdx; Ix +23x +6dx x+7

: dx ; |sin® xcos? xdx.
x"+16 J.\/—2x2+4x+9 I

2x° +3x° —6 J- x+2

11. Iln(x”—l)dx;j 29 W
x“+3x+9

jsin3 2xcos® 2xdx .

—3x+2
x°+6x+9

3x° 4+ 2x% —6x

12. jln(2x+1)dx;j 5 dx j\/ =
eI

13 I > dx ; sz +3x - sin® xcos?® xdx.

x=5 .
R N

. 2x* +3x° +6 . x+2 .
14. J. e'dx; '[ 64 X, J.m J.Sln24x0052 Adxdx .

3x5+2x2+6d _[ x+2

x*+16 \Vx*+3x+9

15. Iarccos3xdx; j_ jsm xcos” xdx.

5 4
x +2x +3x+6dX;J~ x+2

X’ 49 Vx* +3x+9

16. Iarcctg2xdx; I Isin3 xcos’ xdx .

flx;_[sinz 3xcos” 3xdx .

35



17.

1

o)

19.

20.

2

[u—

22.

2

W

25.

26.

27.

2

o)

29.

30.

. j(x‘ +1)In xdx ; j

j(2x+1)sinxdx;j

. j(x+2)cos3xdx;

X =2x* +3x—

6

x> -9

R

J~x +2x* +3x7
x* =25

di J~ x—2
, N=x*+3x+9

J~ 4dx+2

V—x"=-3x+9

I(x FDetda J~2x +3x— 6d J~

j(x+3)1n2xdx; j

x+12 Ism

Vx°=3x+4

X =2x*+3x-6

flx;jsin3 2xcos’ 2xdx .

jsm xcos* xdx.

3xcos® 3xdx .

J' x+2

I(sz +1)sin xdx ;

. j (sin 2x + 3)x2dx ;

x* +25 V=2x" +4x+9
4 3
2x -:3x 6dx;j x+12
x°+16 V2x?+6x-11
2x° +3x° -6 x—5
dx ; dx ;
e N N FRE
2x* +3x7 -6 x+2
[= s [——ax;
X x +3x+9
—§x+2

5 ~.3 2
[ (cos3x+2mar s [ 23+ 3% —6x

jsin3xcosz xdx .

I sin’® 3xcos? 3xdx.
sin® 2xcos® 2xdx .

jsin3xcos3 xdx .

x*+4

2x° +2x* —5x— 6d

j( 2% 4 d)xdx; j

I arcsin(x + 2)dx ; I

. Iarctg(Zx —1dx ;

x> =9

J~ 2x—2

N

Sl el

Isin3 xcos® xdx.

x’—64

J~4x5+3x3+6

3x5+2x4+x3+7d )

x=5 .
’ I\/x2 +3x—12dx’ J

- dx;j X3 flx;j
x° =25 Vx? +3x-12

)C+)C

j In(4x + Dxdx ; j

j (In2x — 6)xdx ; j

x2—1 dx I

2x° +3x° -6
—d

+49

—x+7 d: j

N=2x*+4x+9

|

l)c 2
—dx

N=x>+4x+9

sin? 3xcos’ 3xdx .
-3 2
sin” 3xcos” 3xdx.

-3
sin’ 2xcos® 2xdx .

Isinz xcos* xdx .

sin? 3xcos® 3xdx .

36



II. 3naiiT BU3HAYEH] IHTErpAJIH:

8 4
; . dx
1. !(\/EH/})dx, l—“m
8 5
dx
2’;[ £2+\/3x+1'
3 4
dx
3’-([ -([1+\/;'
4 é . todx
.!x/x—de, !\/;H
5 -3 1 d In3 dx
' '([\/25+3x * Jet—e
T . t xdx
6 _szz a; ! 3x+1
V2
7 1 t xdx
7] £1+\/§'

:
5

9 J-sm(lnx) di: J- xdx .
1 X L V4x+5
% 1 X

10. jctgxdx; _[ ¢ dfx
z 0
6

37

5 4
16. | ——dx; _—
!x2—9 '([1+\/3x+2
V2 4
17 [——av;  [—E
ov4—x? o l++/2x+1
% In3
18. Itg2xdx I de -
0 In2 e te
In x) t 3xdx
19. cos( dx; .
I by ‘([4—\/2x+1
o s
dx
20. |ctg2xdx;
i 8 £3+ Sx+1
12
(42 +¥de; [—&
21. | @2x +x)dx; .
'([ ‘([6—\/3x+1
9 dx 3
22. g 2xdx .
:!.\/x—3+1 '[,
8
t xdx (e dx
23.
I\/5x '([
5 \/_ 15 dx
24. | QA25x +4/5x)dx; | ———.
'([ ;[\/3x—1+2
4 e -
dx sin(2(In x))
25. ; dx
‘([9+\/4x+1 ! X
4 s
26. '|.x2\/2x+ldx; Icthxdx.
’ i
i !
dx
27. | ———; |tg3xdx.
;[\/3x+1—2 J;g

S



8 12
1 xdx
13. dx; .
!\/100—)62 ?4[\/216+1—2
xdx

Jx+1

14. i\/Zx—ldx; j
1 0

In3

dx

3
1
15. | ———dx; .
‘!\/16+3x lnjze‘” +e ™"
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In3

xdx dx

4
28. j
0

29.

15
30. j
8

8
1 .
J\/100—4x2 @

dx .
V2x+7-5"

1++3x-4" Jzezx —e

In3

dx
2x -2x °
n2 € +e

—5 N

tg3xdx .

]

1

IS

III. 3po6uTH pUCYHOK Ta 3HANTH TUTONTI (Iryp, 0OMEKEHUX TAaHUMH KPUBHUMH:

1. y=2x—x>Ta y=—x.

2. y=4x" Ta 4y’ =x.
3. y=2x—-x>Ta y=x-2.

4. yzl, y=x, x=3 Ta Biccto OX.
X

5.y=4-x> Ta y=—x-2.
6. y’ = x, mpsAMoro y=1 Ta mpssMoro x=8.
7. y=tgx, IpIMOIO x:% Ta Biccio OX.
8. y=x> Ta y=3-2x.

2 1 2
9. y=x7, y=x Ta y=2x.
10. yzéxz, y=4—%x2.

3

1 1,
, y=—Xx".
1+x

11. y= 5 5
12. y=e*, y=e™ Ta npsmoro x=1.

13. y=x>-2x Ta y=x.

14. y = ctgx, x:% Ta Biccio OX.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

1 1,

y=1+x2 ) y=§x .
y=2x—x"Ta y=-2x.

y=e*, y=e? Ta nmpsaMoro x=2.
ysz:, y=9—%x2.

y=tg2x, x=% ta Biccro OX.

T .
y=ctg3dx, x= 3 Ta Biccro OX.

y=2+2x—x’Ta y=2-x.
y:4x2+1 Ta 4(y—1)2:x.

y=4+2x—x>Ta y=x+2.
y=4+2x—x> Ta y=x-2.
y=x"—2x Ta y=3-4x.
2 1,
y=x"+3, y=5x +3 Ta y=2x+3.
1, 2 ,
=—x"+4, y=8——x".
Y 3 Y 3

y=x>—4x Ta y=23x.



2 _ 2
1+x2 yer

15. y=%, y=x-1, x=4 Ta Biccro OX. 30. y=
-
IV. Po3B’s13aTu nudepenuianbHi piBHIHHS:
l.a)x—y*’x+(y—x’y)y'=0; 0) y'—z—y:x3ex2, y(I)=e;B) y'+2y + y=3sin2x.
X

2x
2.a)(1+ y)dx—(1-x)dy=0;0)y = ¢ —l, y)y=e>;B) y' =3y +2y=—4e".
X x

3.a) \y* +ldx=xydy; 0) %:l+xzexz, y(l):%e;B) y =y =6x*+3x.
x X

4.a) xydx+(x+Ddy=0; 0)xy'+(x+1)y=3x"e", yl)=e;B) y"'—4y +5y=2cosx.

. . ’ 2 xz ” ’ X
5. a) sinxsin ydx+cosxcosydy=0; 0) y A y)=e;B) y' =2y +y=e".
X

6. a) tgz dx + tg;c dy=0;0) xy+y=Inx+1, y()=1;B) y"—8y +12y =—65cos4x.
cos’ x cos’ y

7. a) 2xy22—;+x2 =2;0) (' —y)x=e',y(1)=e;B) y'+4y=4sinx.

8. a) e*cos ydx+(e* —1)sin ydy =0; 0) y — ytgx =sin 2x, y(ﬂ'):%;B) y '+ y=cos2x.

9. a) cos ylnxdx+xtgydy=0; 0)3xy’=x+4y, yA)=1;B) y" +4y +4y=5¢".
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10. a) y2dx — (2yx+3x)dy =0 6) Y=y +4x+5, y(=1)=0;

B) ' =8y +20y =20x> +4x+14.
11.a) x—y’x+(y—x"y)y =0; 0) x’y' +xy+1=0, y()=2; B) y'—y =6x" +3x.

12. )1+ y)dx—(1-x)dy =0;0) xy"+(x+1)y=3x’¢", y(I)=¢; B) y"—4y +5y=2cosx.
13.a) \/y* +1dx=xydy; 0) y'—z—y=x3exz, y)=e; B) y'=2y'+y=e".
x

14. a) xydx+(x+1)dy=0; 0) xy’+y=Inx+1, y1)=1;B) y"+4y" =8e*".

[

15. a) sin xsin ydx +cosxcos ydy=0; 0) xy'+x2y=x3e_gx , ¥(0)=1;B) y"+4y=4sinx.

16. a) tgz) dx + tg;c dy=0; 0) ' —y)x=e", y()=e;B) y'—y=2e".
CoS™ X Cos” y

17. a) 2xy2%+x2 =2;0) y'— ytgx =sin2x, y(ﬁ):%;B) V' +4y +4y="5¢".
y



18. a) e* cos ydx +(e* —1)sin ydy =0 0) y-=L2=x%", yl)=e;

B) y' =8y +20y =20x> +4x+14.
19. a) cos ylnxdx+xtgydy=0; 0) 3xy’=x+4y, y1)=1;B) y"+2y +y=3sin2x.

20.a) y’dx—Qyx+3x)dy=0; 0) y'—z—y=x3exz, y)=e;B) y' =3y +2y=—4de".
x

21.a) 2xy2%+x2:2; 0) xy’+y=Inx+1, y(1)=1;B) y"—y =6x>+3x.
y

22.a) x—y’x+(y—x>y)y =0; 0) xy'+(x+1)y=3x’", yl)=e;B) y =2y +y=e".

1,

23. a)(1+ y)dx—(1-x)dy=0; 0) xy'+x2y=x3672x , y(0)=1;
B) y"—8y +20y =20x> +4x+14.
24.a) \Jy’ +ldx=xydy; 0) x’y'+xy+1=0, y(1)=2; B) y"—4y +5y=2cosx.

25.a) xydx+(x+1)dy=0; 0) (y'—y)x=e", y(I)=e; B) y +4y =8*.

, . 4 »
26. a) e* cos ydx+(e* —1)sin ydy=0; 0) y’ — ytgx =sin 2x, y(ﬂ):g; B) y —y=2e".

27. a) 18Y g+ tgf

> dy=0; 0)3xy"=x+4y, y)=1;B) y"+2y"+y=3sin2x.
cos’ x cos’ y

28.a) y’dx—Qyx+3x)dy=0; 0) xy'+(x+1)y=3x"", y(I)=e;B) y'—y =6x> +3x.

’ 2 2 ” ’
29. a) cos ylnxdx+ xtgydy=0; 0) y B y()=e;B) y'=3y +2y=—4e".
x

e

30. a) 2xy2;l—;+x2 =2; 0) xy'+x’y=x’e 2 y(0)=1;B) y' =2y +y=e".

Heooxioni meopemuuni ¢ioomocmi
Ilepsicna ma nesuznauenuti inmeepan
@yukyis F(x) HA3UBAEMbCS NEPBICHOI0 8i0 (yHKyii f(x) Ha 6i0pisKky [a, b],
SAKWO 8 YCIX MOUKAX YbO20 BIOPI3KA BUKOHYEMbCSL pigHicmb F'(x) = f(x).
VY Kypci MaTreMaTUYHOTO aHaJi3y AOBOIUTHCS, IO KOJIU ABI PyHKII F(x) Ta

F,(x) € nepBicHl QyHKIT f(x), TO F,(x)=F,(x)+C, ne C — TOoBUJIbHA CTaja BEIUYHUHA.
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Axwo pyukyia F(x) € nepsicHorw 0aa 0aa f(x), mo eupa3 F(x)+C, de C —
008IIbHA CMANA BeIUYUHA, HA3UBAEMbCS HEBUIHAUEHUM IHMeZpanom 8i0 (yHKyii
f(x) I no3Ha4aemMvCsa CUMBOIOM J. f(x)dx.

Takum 4MHOM, 32 O3HAYCHHSIM:

j f(x)dx=F(x)+C, KO F'(x)= f(x).

[Tpn oMy (yHKIIIO f(x) HA3WBAIOTH HIOIHMezpanbHO QYyHKUIEIW, f(x)dx

— ni0iHmMezpanvbHuUM 8UPA3OM, 3HAK j — 3HAKOM IHmezpana.

Tabauys naunpocmiwiux inmeapanie

a+l
1. J.x”dxzx +C, a+-1; 2. J.ﬁzln|x|+C;
a+1 X
1 dx xX—a .
3. j :—arctg +C———arcctg +Cl, az0 ; 4. J. >=—In +C, a#0;
x*+a’ a x*—a®* 2a |x+a
5. j dx :ilna+x+c, a#0; 6. j ’“dx——+C a>0;
a*—x* 2a |la-x Ina
7. j dx :ln‘x+\/x2+a +C, a#0; 8. je“‘dx:e’“+c;
Vx*+a
0. J.\/i—arcs1n—+C——arccosz+C1, az0; 10. J.sinxdx:—cosx+C;
11. jcosxdx:sinx+C; 12. j =tgx+C;
cos® x

13.J. .dx =—ctgx+C.
sin” x

OcHogHi npasuna inmezpy8amisi

—

. Skmo F'(x)= f(x), TO j f(x)dx=F(x)+C, ne C — 1oBiibHA cTANA.

N

j A f(x)dx=A- j f(x)dx, ne A — cTana BelHUYMHA.

het

[ £ f000dx = [ fidxt [ £, (0dx.

=

Skio j f(x)dx=F(x)+C Ta u=p(x), TO j F(@(x)- @ (x)dx = j f(u)du=Fu)+C.
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5. IarerpyBanHs dwactuHamMu. SIKIMIO u=¢@(x)Ta v=y(x)— QyHKIOI, SKi MarOTh
MMOX1H1, TO J.udv =u-v— Ivdu .
Busnauenuii inmezpan
Hexait ma Bimpi3ky [a, b] 3amano HemepepBHY (yHKIit0 f(x). Po3i6’emo
BIJIPI30K [a, b] Ha n YaCTUH TOYKAMU JI1JICHHS
a =Xy, X, X,y X, =b, IPUIOMY X, < X, < X, <...< X, , 1 TIOKJIQJIEMO, TIIO
X, =Xy =Ax,, X, =X, = Ax,,..., X, — X, =Ax, . Ha  xoxHOMy 3 BIJIPI3KiB

[x,> x,1, [%,> X, ],..., [X,_;» x,] BI3bMEMO 110 Toulli &, &,,..., &, . CKIageMo cymy

S, = FEDAY + [ (£)A%, +..+ F(§,)Ax, = 3 f (§)A;
i=1
Axwo npu 6y0b-skux pozoummsax iopizka [a, b] maxux, wo max Ax, — 0, i npu

0y0v-axomy eubopi moyox & cyma i f(&)Ax, npaecne 00 oOHiel i miei Jc epanuyi I,

i=1
mo @yHKyia f(x) Ha3ueaemvcs IHMezPoeanorw Ha 6iopisky [a, b], a epanuys I —

GU3HAUEHUM IHmezpanom 6i0 QyHkyii f(x) Ha 8iopi3ky [a, b].

b
BusHnauenuii iHTErpayl IO3HAYAOTh SIK J f(x)dx. Yucno a Ha3UBAETHCS

a
HUMCHBOIO ZpaHuyel0 HTETpala, b — eepxHbolo zpanuyero, BiApi3oK [a,b] -

GIOpI3KOM iHmezpayii, X — 3MIHHOI0 ITHmMezpauii.

@opmyna Hetomona-Jleiibnuys

b
Skmo  F'(x)= f(x), TO J f(x)dx=F() - F(a). OyHKIiZ F(x) — TepBiCHA

dynxmii f(x).
3amina 3MiHHOI Yy 8U3HAYEHOMY THme2pai
Skmo ¢yHKIIA f(x) HEMEpepBHA HA BUIPIBKY a<x<b Ta x=¢(t) — QYHKIIIS,

HEeTepepBHa pa3oM 31 CBOEIO TOXITHOI ¢'(x) Ha BIAPIBKY a<t< B, ne a=¢(a) Ta

b B
b=g(B), 10 [ f(x)dx=fp®)-¢'()dr.



[Ipukian:

. ¢ dx
OO0uMCIUTH IHTETpaT J'

c1+/x

3poOuMO  3aMiHy 3MIHHOI: x=t°, TOmI dx=72tdt, t=+x,

t, =[x, =/4 =2. O0UHCIMMO iHTErpa 3 ypaxyBaHHAM 3aMiHH:

2

4 2 2 2 2
J‘ dx :I2ldl:2 (t+1_1)dl:2Idl—2j£:2(2—0)—2_[
cl+x 14ty t+] < ct+1 .

=4-2(In3-Inl)=4-2In3.

r+1

Inowi nnockux ¢hicyp

d+1) _
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=5 =A0=0,

Skmo HenmepepBHa KpHBa 3a/laHa y MPSAMOKYTHUX KOOpPJAMHATAaX PIBHSIHHIM

y = f(x), Ipu4oMy f(x)>0, TO IJIOIIA KPUBOJIHIMHOI Tpamellii, ssika 0OMeKeHa I1€10

KpPUBOIO, JIBOMa BEPTUKAJIbHUMHU MPSAMUMU X=da Ta x=b 1 BIAPI3KOM OcCi adcuuc

b
a<x<b (Puc. 6), BU3HAUa€THCS 32 HOPMYIIOIO: S =If (X)dx .

a

vA

y=f(x)

Puc. 6
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V 3aranbHOMY BHIAJKY, KOJH IUIONIA O OOMEKEHa JBOMA HelepepBHUMH

KPUBHUMHU y = f,(x) Ta y=f,(x) i IBOMAa BEPTHKAILHUMH NpaMuUMH X=a ta X=Db, ne

b
f,(x0) < fo(x) mpu a<x<b (Puc. 7), To 6yneMo MaTu HopMyIy: S =I(f2(x) —H(0)dx,

Y A

y=f2 (x)

y=/i(x)

Puc. 7.

Jlugepenyianvui pisHanHs
Jlugpepenuyianvnum piHAHHAM  HA3UBACMbCA  DIBHSAHHA, SKE 38 sA3)€
He3ANeHCHY 3MIHHY X, UWYKaHY yukyito y= f(x) ma ii noxioni y',y’,..., y™.
VY 3aranpHOMY BUIISAAI JudeEpeHIiaibHE PIBHSIHHS MOXKHA 3aIlMCcaTH TaKUM
quHOM: F(x, y, ¥, ¥ 0y ) =0.
IHopaokom oOugpepenyianvnozo pieHaAHHA HA3UBAETHCA TOPSIOK HAWBHUIIOT

MOX1/IHOI, SIKa BXOJUTh Y PIBHSHHS.
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Piwennsam, abo inmeepanom nudepeHIiaabHOTO PIBHSIHHS Ha3UBAETHCS OYIb-
saka QyHKISA y= f(x), gKa, OyIy4d IiICTaBICHOIO Y PIBHSHHSA, IEPETBOPIOE HOTO Y

TOTOXHICTb.

Jlugepenyianvui pisHanus nepuio2o NOpsoOKy 3i SMIHHUMU, SIKI
BIOOKPEMIIOIOMbCHL.
JludepenmianbHuM ~ pIBHSIHHSAM 31 3MIHHHMH, SIKIi  BIJIOKPEMITIOIOTHCS,
HA3MBAETHCS PIBHSHHS MEPIIOTO TOPSAKY, SKE MA€ BUTIISI:
Y'=f(x)-g(y),ab0 f(x) g (y)-dx+ f,(x) g,(y)-dy=0.

. . d .
ﬂKH_[O BI3bMEMO 10 yBar, mo y = d_y , TO IICPpHIC PIBHAHHA MOXKCMO 3allMCaTU
X

dy . . . .
TaKUM YUHOM: —— = f(x)-dx. PillleHHS UbOTrO pIBHSHHA (3arajibHUM 1HTErpas)

gy

3HaXOAUMO Y BUTJISAL J % = J. f(x)dx+C.
gy

VY npyromy BHMNAAKy pO3AUIMMO OOWIBI YAaCTUHU PIBHAHHA Ha f,(x)-g,(y)1

Si(x) dx + gz()’)d

OTPUMAEMO y=0. [IpoiHTETpyeMO OCTaHHE PIBHSIHHS 1 OTPUMAEMO
() g ()

pieHHs qudepeHIiaIbHOTO PIBHSHHS Y BUTIISIL: I%dx + ng(y;dy =C.
2 (X 81y

Jinitini oughepenyianvri pieHsnHs nepuioco nopsoxy
JudepeniianbHi piBHSIHHS, sIKI MAIOTh BUTIISIT y '+ f(x)-y = g(x) Ha3UBAIOTHCA
JTHIAHUMU IUdepeHialbHUMK PIBHAHHAMU NEPLIOTrO MOPsAKy. SAKmo g(x)=0, TO
PIBHSHHS MaTUME BUIJISA y + f(x)-y=0 1 HA3UBAETHCA OTHOPIIHUM JIHIMHAM
mudepeHITlialbHUM PIBHIHHAM. Y IIbOMY BUTIAIKY MaeEMo audepeHIiagbHe PiBHSIHHS

31 3MIHHUMH, SIK1 BiJIOKPEMITIOIOTHCS: &y__ f(x)dx. 3HaXOAUMO Iny = —J' fx)ydx+C,,
y

abo y= Ce_I Jinds

,ae C=e“.
JUis BUpIIIEHHS HEOJHOPITHOTO JIHIMHOIO PIBHAHHS BUKOPHUCTOBYEMO TakK

3BaHWW METOJI Bapialii qoBiIbHOI cTasoi. Lled MeTon momisrae B TOMy, IO CIIOYATKY
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3HaXOJUMO 3arajibHe PIIIEHHS BIAMOBIAHOTO OJHOPIIHOTO JIHIKHOTO PIBHSHHS Yy

—| Fxdx : . N
J . ITotim BBaxkaemo, mo C € ¢ynkmist Big 3mianoi x: C=C(x).

Burimsini y=Ce
TakuMm YMHOM, TIYKAEMO 3arajibHE PIIMIEHHS HEOIHOPIIHOTO PIBHSIHHS y BUTJISII
—jf(x)dx

(x)dx (x)dx

y=C(x)e 3uaxomqumo Y = C'(x)e_j TOE_ e x)f (x)e_I feods [TigcTaBumo

—jf(x)dx

y=Ce Ta 3HaWJCHE y’ y PpIBHSHHSA Y + f(x)-y=g(x) 1 OTPUMAEMO

[ fax :
= g(x). 3 OCTaHHBOTO PiBHSIHHS

nubepeHIiapHe piBHAHH W1 C(x): C'(x)e
3HaxXoauMo C =C(x).

Jlnst  BUpINIEHHS PIBHSHHSA y '+ f(x)-y=g(x) MOXHAa TaKOX 3aCTOCYBaTH
MIJICTAHOBKY  y=u(x)-v(x). 3HaAX0mauMoO y =u(x) -v(x)+u(x)-v(x). IlimcraBumo
y=u(x)-v(x) Ta 3HaWmeHe y Yy PIBHAHHA y + f(x)-y=g(x). Ilicma mepeTBOpeHb
OTPUMAEMO TaKe piBHﬂHHﬂ: W' (x)+ f(O)u(x))-v(x) +v' (x)u(x) = g(x) (*). (DYHKHi}O u(x)
3HAXOJIMMO TaKOI0, 00 BUKOHYBAJIOCH PIBHSIHHS u'+ f(x)-u=0. Toxi piBHIHHS (¥)

MaTUME BUTIISL: Vv -u = g(x). 3 OCTAaHHBOTO PIBHSIHHS 3HAXOAUMO (YHKINIO v(x) 1,

TaKUM YUHOM, PYHKILIO y = u(x) v(x).

Jinitini oughepenyianvri pieusnns iz cmanumu Koegiyicumamu

JudepenuianbHe piBHIHHS, SIKE€ Ma€ BUIIIS:
Y7+ [T+ L)Y e £ 0V + [0y =g(x)
HA3MBA€TbCA JIHIMHUM JU(EpeHIIaIbHUM PpIBHSHHIM H-r0  TOpsAAKy. SKio
g(x)=0, 1o BimmoBimHE nUdEpeHIiaNbHE PIBHSIHHSI HA3WBAETHCS OJHOPIIHUM.
3aranbHe pillleHHS TaKOTo PIBHSAHHSA (3arajJbHUN IHTETpaJI) Ma€ BUTIIS:
y=Cy,+C,y,+..+Cy,, 1€ Y, Vs, ¥, ~— JIHIHHO HE3aIEKHI PILICHHSI
OJTHOPITHOTO  JiHIAHOrO  piBHAHHA  (pyHIamMeHTalbHa  CHCTEMa  pIIIEHB),
C,,C,,...,C — noBlIbHI cTajl. 3arajibHe PIIIEHHS HEOAHOPIIHOIO PIBHSHHA € CyMa
3arajJbHOTO PIIICHHS OJHOPIAHOTO PIBHSHHSA 1 OyAb-SIKOTO PIIICHHS (YaCTHHHOTO
PIIIEHHS) HEOIHOPITHOTO PIBHSIHHS, TOOTO:

y=Cy +C,y,+..+C,y, +y,, 1€ y, — YaCTUHHE PIIICHHS HEOJHOPITHOTO PIBHSHHSI.
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Y Bumaaky, komn GyHKOii  fi(x)=A,..., f,(x)=A, - cram, TO
mudepeHItiaibHe PIBHSIHHS HA3WBAETHCS JIHIHHUM JTH(EPCHITIATEHUM PIBHIHHAM 13
cTanuMu  koedimientaMu, a komu g(x)=0 — TO OJHOPIIHUM JIHIHHUM
audepeHIiaTbHUM PIBHSHHAM 13 cTanuMu KoediumieHTamu. PimeHHs y,, y,,...,y,
3HAXOAThCS 3a JIOIIOMOT OO XapaKTEPUCTUIHOTO PIBHSIHHS:

A+A, =0:

n—1

A+AT" +..+A
1) KoxxHoMy IiliCHOMY KOpeHIO A=a KpaTHOCTI m XapaKTEPUCTUYHOTO

m—1 _ax
e

PIBHSIHHS BIIMOBIIAIOTHh M HE3AJICKHHUX pillieHsb e, xe™, ..., x
2) KoxHill mapi KOMIUIEKCHHX KOpeHiB A=atbhi KpaTHOCTI m BiANOBIZAIOTH

m Tap He3aJEKHUX PILLIEHb:

e™ cosbx, xé* cosbx,...,x" 'e™ coshx,

. . —1 .
e sinbx, xe™ sinbx,...,x" e“ sinbx.

VY BuUmMaaKy JiHIKHOTO OJHOPIIHOTO PIBHSHHS JIPYroro IMOPSIKY 13 CTaIuMHU

Koe(dilieHTaMu 3arajbHe PillleHHs! Ma€ OJIUH 3 TPbOX BUTJISIIIB:

1) y=Ce* +C,e™, sixmo 4 ta A, — nidicuii 4 #4,;

2) y:eﬂlx(cl +C,x), K110 /21 :ﬂz;

3) y=¢e“(C, cosbx+C,sinbx), sixmo A =a+bii A, =a—bi (b#0).

YactunHe pilIeHHA 3 JHIAHOTO HEOJTHOPITHOTO PIBHSIHHA
Y +A Y +A,y=g(x)yMOXe OyTU 3HANJIEHO METOJIOM HEBU3HAUCHUX KOEQIIIEHTIB Y
HACTYMHUX MPOCTIIIUX BUMAIKAX:

1. g(x)=e™P,(x), 1€ P,(x) — MHOTOWIEH CTyneHs .

. . 2
SIkmo @ — He KOpiHb XapaKTEPHCTHYHOTO PiBHAHHS, ToOTO d +Aa+A, #0),

10 noknagaemo Y, =€ Q,(X), ne Q,(X) — MHOrOwIeH CTyNeHS N 3 HeBH3HAYCHUMH
koedimienTamu. SKkmo 4@ — KOpPiHb XapaKTepUCTUYHOTO pPIBHSIHHSA, TOOTO
a’+Aa+A =0, to noxtagaemo y, =xe¢“Q,(x), ne r — kparicts xopens a (r=1
abo a=2).

2. g(x)=e™(P,(x)cosbx +Q, (x)sinbx).
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Skimo a+bi HE € KOpPIHb XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHAHHS, TO TMOKJIAJAEMO
vy, =e“(Sy(x)cosbx+T, (x)sinbx), ne S,(x),T,(x) —  MHOIOWIEHH  CTYHEHSI

N =max{n,m}. SKmWO athi — KOPIHb XapaKTEPUCTHUYHOTO PIBHSIHHS, TO

r _ax

y, =x"e® (S, (x)cosbx+T, (x)sinbx), n1e I — KpaTHICTb KOPEHIB a*bhi (751 PIBHIHHSI
IPYroro nopsuky r=1).

VY Bumajkax, KOJU IpaBa YacTHHA JIHIHHOTO HEOHOPITHOTO PIBHSHHS HE Ma€
’KOJTHOTO 3 BHIIECBKA3aHWX BHIJIAIIB, TOAI JUIS 3HAXODKCHHS PIMICHHS IHOTO
PIBHSIHHST MOXHA CKOPUCTAaTUCh OUIbII 3aralbHUM METOJOM, SKUM HA3UBAETHCS
MetoaoMm Jlazpaunca, abo METOZIOM gapiauyii 008iIbHUX CHIAIUX.

Skmo y, 1 y, € He3aJIeKHI YaCTHHHI PIIIEHHS PIBHAHHSA Yy '+ py +qy=0, TO
piBHSHHS Y+ py'+qy=f(x) 3a MeTrogoMm JlarpaHxa 3HAXOIUTbCS Yy BHUIJISAL
y=Ay +By,, e A1 B — QyHKIi Bi X, Ki 33]J0BOJBHSIOTH CUCTEMY PiBHSHB:

{A'y1 +B’y, =0,

Ay + By, = f ().

i N

i Y

a w=

00 e nf )
(0 ()

3Biacu A’ =

3pa3zoK 6UKOHAHHA IHOUBIOYATbHO20 3A60AHHA

I. O6uncTUTH HEBU3HAYCHUH THTETPAJT:

a) Ixz sin3xdx. [Ins OOYMCIEHHS AAHOTO IHTETpally CKOPHUCTAEMOCH (HOPMYIOI0
IHTErpyBaHHs  YaCTMHAaMHM  (IMB.  TEOPETHUYHUH  po3au1).  3HAXOJIUMO:
2 3 l 2 1 2 2 1 2 2
jx sin 3xdx = ——jx dcos3x=——(x cos3x—jcos 3xdx")=——x cos3x+—_[xcos3xdx =
3 3 3 3
—lx2 cos3x+zjxd sin3x = —lx2 Ccos 3x+zxsin 3x—zjsin 3xdx =
3 9 3 9 9

—lx2 cos3x+%xsin3x+icos3x+C.
3 9 27
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300 +2x + X +7 .. o
0) I o4 dx . [lepeTBOpUMO MiAIHTErpaIbHUI BUPA3 10 BUTIISILY, 3pY4YHOIO
X"+

5 4 3
JUTS IHTETPYBaHHS: 32 AN T 30 0y 191x—128+ 122248199 i

x> +64 x> +64

300 +2x  + X7 +7
x> +64

12224x+ 8199
x> +64

YHHOM: I dx = I(3x3 +2x* —191x—128+ )dx . BigzHauumo,

o d(x* +64) = 2xdx, TOLI:

J.(3x3+2x2—191x—128+%)d}c:%x4+%x3 131 X = 128x+ 6112 = 2adx
X"+

x> +64

+8199j 64—
)C +

c 2 101,

3, d(x*> +64) 8199 x_3 4,25 191,
47 3

—128x+ 6112'[ + arctg—=—x"+—x —128x+
x° +64 8 8 4 3 2

+61221In(x* +64) + 8199

arctg g +C.

J' x+7

Vx*+6x—

BpaxoByroun, 1m0 d(x’ +6x-3)=(2x+6)dx, TEPETBOPUMO

1
X+7 L GXFO=0FT 51 N 4

\/x2+6x—3_ Vil +6x-3 _5\/x2+6x—3 \/(x+3)2—12.

MiIHTETPAIBHAN BHpa3:

U . x+7
Tenep JaHUHN 1HTCT paﬂ MOXEMO 3armcaTtu y BUTJIAL: j —_—x =

Vx? +6x-3

lf 2x+6 ljd(x2+6x—3)

4 4
dx=— + dx
Vx?+6x-3 J(x+3)2-12 27 Jx?+6x-3 J.q/(x+3)2—12

BukopucTtoByroun TaOIuUI0 IHTETPATIB, OCTATOYHO 3HAXOIUMO:

x+7 \/27 ‘ )
2 +6x—3+1In[x+3+(x+3) —12‘+c.
J.\/x +6x—

r) I sin® 2x - cos” 2xdx . JI7i1 0OUMCIEHHS TaHOTO IHTETpaly BUKOHAEMO MEPETBOPEHHS:

dx+I

Isin3 2x-cos” 2xdx =%J.sin3 2x-cos” 2x-d2x =%J.sin2 2x-cos’ 2x-sin2xdx. 3 ypaxyBaHHIM
TOTO, IO d cos2x =—sin2xd2x, 3HAXOAUMO:

J.sin3 2x-cos’ 2xdx=—éjsin2 2x-cos’ 2x-dc0s2x=%’|.(c:0s2 2x—1)-cos? 2x-dcos2x=

=icos5 2x—lcos3 2x+C.
10
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I1. 3naiiT BU3HAYEH] IHTErpAJIH:

16 16
a) j(\/ﬂ +x)dx. 3a dbopmyrnoro HeroToHa-JIelOHUIIST 3HAXOAUMO: I (Vax +x)dx =
8 8

3 4
2 3 3 4 3 4
P PEIRE A R (e S PE RIS Pl B e ERMEIN 24\/5—£—12_
34 3 4 3 4 3
2 3 ),
:@4@4{/__%
3 3
4
6)IL. 3poOUMO 3aMiHy 3MIHHMX Y BH3HAUEHOMY IHTErpaii: +5x+1=t,
0 3+4/5x+1
> -1 2 ¢
S5x+1=t ,dx==1tdr. Tlicma 3aMiHM 3MIHHHX MAaeMo: J' =
5 03+5x+1
V21 Va1 V21 V21 V21
=j3-’d—’=3j f+3-3 =3j 1——)czz—g jdz jd(”3) 2 (=3m@+3)"
5 3+t 5 t+3 514 r+3 . 1+3 5

=§((x/2_—31n(\/ﬁ+3))—(1—31n4))=§(\/ﬁ_1_3ln(\/2_i+3))

II1. 3pobuTn pUCYHOK Ta 3HANTH TUTONTY (IrypH, OOMEKeHO1 JaHUMHU KPUBHMH:

5 x?

3
= , y=16——x".
y y 5

3pobumo pucyHnok (Puc. 8.).
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Puc. 8.

[Tnomy ¢irypu, sika oOMeXeHa KpHUBHUMH y = f,(x), y= f,(x) 3HaXOIUMO 3a
b
dbopmymnoro: S :J'( f,(x)= f,(x))dx (IAB. TEOPETUYHY 4YacCTHHY). [ 3HAXOIKECHHSA

rpaHuIb iHTeI‘IZ)YBaHHH 00YHCIUMO TOYKH MNEPECTUHY OAaHUX KPUBUX. I[J'IH oboro

. . 3, 5x°
BHUPIINMO PIBHSIHHSA: 16—5x =

. 3HaxoauMo: x> =4. TOYKU TEPETHHY KPHUBHX:

2
x,=-2, x,=2. TakuMm uuHOM, TWIOmA IIyKaHOI ¢irypu S = _f(l6—%x2 —%xz)dx=
-2

? 128

2
IJ.(16—4x2)dx=(16x—ix3j =(32_£)_(_32+£)=__
o) 3 3 3 3

-2

IV. Po3p’s13aTn audepeHItiaabHi piBHIHHS:
a)(1-y*)Inx+xyy’=0. Ile piBHAHHA € PIBHAHHAM 31 3MIHHUMH, SKi

Inx-dx _ ydy

BIJIOKpEeMITIOIOThCA. [lepenuinemMo HOro y BUTIISIL: —. IlpoinTerpyemo

X 1-y
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Oo0HW/IBI YaCTHHH OTPHUMAHOIO PIBHSHHS: J'lnx'dx:—J. 1y dyz, abo J Inx-d(Inx)=
X =Y
1ed(d-y*) . ..
:Ej'v. CKOpHCTAEMOCH TaONMIIMH IHTETPATiB 1 OCTATOYHO OTPHUMAEMO

pilIeHHST TaHOTO MU(EpPEHITIAIBHOTO PIBHSAHHS: In” x =1In(1- y*)+C.
0) y’—ﬁ =x"e", y(1) = e. JlaHe piBHSIHHSA € NiHIHUM AudEpEHIIATEHIM PIBHSIHHSIM
X

nepmioro nopsaky. Hagamo Ba ciocoOu pilieHHsI IIbOTO PIBHSHHSL.
[Tepmmit croci6 — Merox Bapiamii JOBUIBHOI CTajioi (IUB. TEOPETHYHY

YaCTUHY).
Criovyatky BUPIIIYEMO OJHOPIIHE PIBHSHHS: y’—ﬁ =0. [lepenumemo ioro y
X

BUTJISIII: dy _pdx OTpumyemo: J dy _ 2'|'ﬂ . Octaro4Ho: Iny=In(Cx*), a0 y=Cx>.
y b y X

Tenep Oynemo BBaxaTH, 1o ctana C € ¢yHKIisA 3MiHHOT X, ToOTO C=C(%).
[TincTaBumo (yHKIIIO y=C(x) x> y AaHe PiBHAHHA: C'(x)x* +2-C(x)-x—2-C(x) - x=
=x’e*. Ilicns ckopoyeHHs MOAIOHUX BHpa3iB MaeMo: C'(x)x* = x’e*, TOOTO C'(x)=e".
Takum anHOM C(x) =" +C,. OTpUMyeEMO pillleHHS y = (e* +C,)x>. Tenep 3HaiaeMO
ctaty C, TaKMM YUHOM, 100 BUKOHYBajach MOYaTKOBa yMoBa y(l)=e: e=e+C,.
Toni C,=0. OcTraToyHO OTPUMAEMO PINICHHS NAaHOTO DPIBHSHHS, SKE 3a70BOJBHSIE
MOYATKOBUM YMOBaM: y =e*x”.

Hpyrwuii ciocio.

CKOpHCTaEMOCH TIJCTAHOBKOK y = u(x) - v(x) (IUB. TEOPETUUHY YaCTHHY). To/Ii

Yy =u'(x)-v(x)+u(x)-v'(x). JlaHe piBHSHHA NpUUMae BUTIAL: u'(x)-v(x)+u(x) - v'(x)—

—2M:x2e". OYHKIIIO  v(x) 3HAXOAUMO 13 YMOBH: v’(x)—2@:0.
X X

Bupimyroun 11e piBHSHHS, SK PIBHSAHHS 31 3MIHHAMH, M0 BiJOKPEMITIOIOTHCS,
3HAXOAMMO v(x)=x". Temep mo4yaTKoBE PIBHSHHS MPHUME BHIVISAIL: u'(x)-x° =x’e”,
TOOTO u'(x)=e*. 3HAXOMUMO u(x)=e"*+C. Tenep pillleHHS JAHOTO DPIBHAHHS Mae
BUTTISI: y=(e* +C)-x>. Ctany C, fKa 3a/I0BOJIbHSE TOYaTKOBUM YMOBaM, 3HaXOJHUMO

TaKHUM K€ YHHOM, AK 1B MMonepecaAHbOMY BUIIAKY.
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B) y"+6y +9y=2sin3x. JlaHe piBHAHHSA — JiHIWHE PIBHAHHS JIPYroro IMOPSAKY 3
MOCTIHHUMH Koe]iIli€eHTaMHU.

Criouatky BHpILIYEMO BIANOBIAHE OJHOPIAHE AUdepeHLianbHe piBHSIHHS (JIUB.
TEOPETUYHY YacTUHY): y +6y +9y=0. CkiamaeMo XapaKTCpUCTUYHE PIBHSHHS:
k* +6k+9=0. 3HaXOOQUMO KOPEHI IbOTO PIBHSIHHSI: k, =k, =-3. OCKIIbKH KOpPEHI
XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHSHHS 30IraloThCsS, TO 3arajlbHe pIIMIEHHS OJHOPITHOTO
PIBHSHHS Ma€ BUIIIAL: y=Ce ™ +C,xe”", a00 y=(C, +C,x)e*. Tenep 3HaineMo
YACTHHHE PIIIEHHS HEOJHOPITHOTO PIBHSHHS Y BUTJISAIL: y, = Asin3x+ Beos3x. Tomi:
y, =3Acos3x—3Bsin3x, y =-9Asin3x—9Bcos3x. IlincraBumo y,, y., y, B JaHe

PIBHSHHS: —9Asin3x—9Bcos3x+6(3Acos3x—3Bsin3x)+9(Asin3x+ Bcos3x) =2sin3x.

.. . 1
MeTronoM HEBU3HAYCHUX KOE(DIIIEHTIB 3HAXOAUMO: A =0, B=—§. TakuM 4yHHOM

. . . 1 .
YaCTHUHHC PIMICHHA HCOOHOPIAHOI'O PI1BHAHHA Yy, = —§COS 3x. 3arajbHe PIOCHHS

-3x

JAHOTO PIBHSAHHSA Ma€ BUTISI: y = (C, +C,x)e" — écos 3x.



3ajaygi 119 caMOCTIiiiHOT MiITOTOBKH

Buxopucmosyrouu gpopmynu i npasuna, sHatimu noxioHi i0 maxux QyHKyiu:

1. y=x"+3x*-7x" +3.

3. y:lx5+§x4—6x3+lx2—10.
5 4 2

241
5.y=2"".
Y x =1

7. y=x"(x*-2).

9 1gx

. y= +x° —1.

. T
sin—
5

11. y=4cosx+2xsinx—x’cosx.
13. y=(x*=1°.

1
15. y=—cos’ X —cosx +cos2-.
3 11

17. v :lnsinx—%ctgzx.

19. y=2%
sSin- x
21, y=2%"r,
1 1
23, y=——~.
Y 2x* x
25. y=e'".

27. y=InVx® +2x+2 +arctg(x+1).

29. y =xarccosx—+v1—x" .

31. y= arcctg2\/; .

33' y:e—x2+4x—3.

Tloxiona

2. y:lx3+2x2+x—1.
3
4. y=x’cosx.

6. y=I8%
x+1

8. y=x"tgx+7x.

10. y=x? ln)c—é)c3 +1.

1-x 1
12. y=In—=——arcteox.
TS
14. y=1g*5x.
1 1

16) y=

sinx 3sin’x

18) y:%tg3x+tgx—l.

20) y=e"".
22. y=x’e".
24) y=— 1
tgx+1
26. y= l;xz +arcsin x .

28. y =arcsinv/x .

30. y =arccosx—arcsin x.

32. y=Insin>.
Y 2

34. y zlsin4x—lsin2x+3.
4 2

54



35.

37.

39.

41.

43.

45.

46.

48.
50.

52.

54.

56.

58.

60.

62.
63.

X =
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y=xIn* x+4xInx+3x. 36. y:xarctgx—%ln(l+x2).
y = (arccos x)°. 38. y= ex —e_x .
e +e

y = (shx)". 40. y=sh>+ch>.

2 2
y=x—thx. 42, y =thx+chitx.
y = arcsin——. 44, yzln(ez"+1)—2arctge".

X

y =arcctgN6x—1.

3uavimu noxioui ? @yHKyiti y(x), 3a0aHUX y napamempuytin opmi:
X
4 3 I,
x=2t,y=2t—t". 47. x=x +1,y=§t —t.
x=e”, y=2e". 49. x=acos’t,y=asin’t.
x=e¢'sint,y =e' cost. 51. x=alt—sinz),y = a(l—cost).
Y nacmynnux npuknadax snavimu noxioui 3a3Ha4eno2o nopsaoKy:
1 . . ”
y= ZX4 +5x° +3x% —4 3HakiTk y""; 53. y=x’-7x* +5x 3HaWTH y”.
y=cos’ x 3HahTH . 55. y =sin3x sHantn y".
y , , y A1
y=In(1+2x)  3HauTH y~. 57. y=x’Inx 3HAUTH y 5
y=xe™ 3HaUTH . 59. y=arctgx sHaitn y’(-1).
x+1 . ” ) . A1
v 3uaiitn y”(2). 61. y=arcsinx suaiitn y7| ).
v
3acmocysanHs noxXioHoi
Ckitactu piBH}IHH}I JOTUYHOI 10 KPUBOI y = x*+4 y TouIll M(1;5).

3HaWTH KyT TOXWITY JOTUYHOI 10 KPUBOI f(x)=x>—x+3 y TOUKax x=0,x=0,5 Ta

1.
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64. Cxractu piBHSAHHS JOTHYHOI 10 mapabonu y =0,5x> —3x — 6, IEPICHIUKYISIPHOT
JI0 TIPAMOT x+5y—10=0.
65. Cxiactu piBHSHHS JOTUYHOI O KPUBO1 y = x°, TTapaJIebHOI IPSIMiil 3x—y+5=0.
66. Tino pyxaeTbcs TPSIMOIHIHHO 3a 3aKOHOM S =97—¢’. 3HAHUTH CepeaHI0
MIBUAKICTh PYXY 3a TPOMDKOK Yacy Bifl t =1 70 t =1+ At, Ko At =0,1; 0,5; 1.

67. Tino pyxaeThcsi MO MpAMiN Tak, MO0 HOro BiJICTaHb S BiJl MOYATKOBOTO MYHKTY

1 o .
yepe3 ¢ CeK. BU3HAYAETHCA 32 POpMYIIow0 S = Zt4 —4¢> +16¢* . 3HalUTH MBUIKICTH PYXY.

Komu Tij0 pyxaeTscs y 3BOPOTHOMY HAIPSMKY?
68. J[Ba maporuiaBM OJHOYACHO BHUXOJATh 3 raBani. OJuH ile Ha TIBHIY 3
mBUaKicTIO 20KM/To, a JIpyruid — Ha 3axig 3 MBUAKICTIO 24KM/Ton. 3 SKOHO

MIBUJIKICTIO 3MIHIOETHCS BIACTaHb MiX TapOIJIaBaMu ?

Jughepenyianu
69. 3naiitu mpupict Ay Ta gudepeHmian dy GyHKImI  y=x’+4x—1 mpu x=5 i

Ax=0,01;
70. Jlana ¢yHKIis y= %xS +x7+ x+% . OOuucnaut HAOMMKEHO Ay TpU 3MiHI

aprymMeHry BiJ x, =1 A0 x, =1,03 Ta BenuuuHy GyHKUIi y Tou x, =1,03;

71. OOuucnutu audepenuian GyHkIii y=3x nopu x=8 1 Ax=0,03.

_r
360

72. OOuucnutu audepenuian GyHKIil y = ctgx IPH x :% 1 Ax=
73. OOumcIuTH HAOIMXKEHO arctgl,03.
74. Kopucrtyrounch HaOJIMKEHOIO PIBHICTIO Ay = dy:

a) obuucnuTH mpupict GyHKIIT y = x> —3x, IO BIAMOBIIa€ 3MiHI apTYMEHTY BiJ
X, =2 10 x, =2,02; 3HAUTH NOTIM TOYHY BEJIUYMHY Ay Ta OOUYHCIUTH aOCOIIOTHY 1
B1JIHOCHY MOXUOKH;

0) Te % came MpH 3MiHl x BiJ x, =3 10 x, =3,01;

B) T€ K came Mpu 3MiHI x Bl x, =10 10 x, =10,1.
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Jocnioscenns ¢hyukyiti ooniei sminnoi. Ilobyoosa epaixie ¢hyrkyitl

x*+2

75. Hana dpyHKiis f(x) = 3Haiitu f(-1), £(0), f(%), ), £(2).

x3 —
76. Jana QyHKLis f(x) = sinx—cos2x . 3HaiiTH f(0), f(%), f(%), ), f(%).

77. BwuznauuTy, sKi 3 QYHKIIH, 110 TIOJIaHI HIKYE, € MTapHI, K1 HEMapHi Ta sKi He

HaJeXaTh Hi JI0 TUX Hi 10 APYTHUX:

3

22T 11 B) f0) =
sin7x 1gx

a) f(x):2x3 +3x?2 _xs; 6) f(x)=x2 _ sin 3x

r) f(x)= %(6’)‘ —e_x); o) f(x)=x’—=2x+sinx;
78. BwusHauuTu 007aCTh ICHYBAHHS TaKUX (YHKITIH:

a) y=x"-5x+6; 0) y=+/x+1; B) y:xz3x+1

1) y=x" +lg(x+2);
DY gx+2)

n) y=+3-2x+4—x+4—x"; €) y=%; €) y=+x*-6x+10.
x =Tx+12

79. [Tokazarm, mo GyHKIS f(x) = x’ —3x’> +6x—5 CKpi3b 3pOCTAE.

80. BuzHaunTy mpoMi>KKH 3pOCTaHH Ta cagaHHs PyHKIT f(x)=vdx—x* .

81. BusHauuTy mpoMi>KKW MOHOTOHHOCTI (DYHKITI:

a)y:§x3—2x2+3x+2; 0) y=ix4—2x2+l; B) y=x"+6x>+9x—4

r) y=lnx—x* 1) y=x'e";€) y=x— ZSinx,xe{—%;%}.
82. 3HaliTu MAaKCUMyMHU Ta MIHIMyMH (YHKITIH:
a) f(x)=12x—x"; 0) f(x)=%3—x2+2;B) f(x)=%x3+%x2—2x+3;
D) S =" 452" 450 =2 1) f00) = (=1 (x+2)%50) f(0) = 55— szz o

€) f(x)=(x=57%Y(x+1).

83. Bigmrykarm HaitOumbmn M Ta HalMEHINI m 3HaYeHHS (QYHKIIA HAa 3a3HAYCHHX

MPOMIKKaX:

a) y=+v9-x* Ha [-33];0) y:ix“—)f Ha [0:4];
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B) y=2x"—15x>+36x—18 Ha [I;3]; 1) y=x—arctgx Ha [0;1).

84. 3HaiTH MPOMIXKKH OITYKJIOCT1, YTHYTOCTI 1 TOUKH MTEPETUHY KPUBHUX:

B

a) y=x—6x>+2x+10; 0) y=x'—-6x"+2; B)y:e_xz;l“) y=

x*+1
1) y=arctgx; €) y=x'e *.
85. IloGymyBaTu rpadiku QyHKITIH:
a) y:lx3—2x2+3x—1;6) y= X ;B) y= ; T) yzxe_é;
3 x* -4 x* -1
8 xt+1 4 ) 1

bi | =x———:¢€ = ; € =x —2x"+2; K =

)y O y="5 €y ) Y=
x npu—4<x<0; x npu 0<x<1;
3) y=2cos3x; ) y=1 x° npu 0<x<1; 1) y={x> npul<x<4;
—2x+4+3npu 1<x<2; 27 npud < x < oo

Dyukyii 6acamvox 3MIHHUX

86. 3maiiTu 00nacTh icCHYBaHHS QYHKIT 7 =+/a’ —x* —y* .
87. 3mnaiftu niHii piBHA QYHKIIN:

a) z=x"+y*;0) z=x"-y;B) z=x"—-y’;T) z=xy.

o . .. dz .07 _. .
88. 3maiiTh yacTHHHI MOXigHI o, 1= Bin b yHKIIIH:
X y
a) z=x’—y+l 6) z=2:B) z=4x2=y>; T) ZZ%; 1) z=sin(3x-2y);
y xoTy

e) z=¢'; € z=0Bx>y>-1); ) z=In(x’—cosy) 3) zzarcsin(x\/;), M) z=Inrg2;
X

. +
1) z=arctg Ty

89. 3naiitn moBHI qudepeHiany §yHKIII:

X

a) ZZX; 0) Z=x3+y3—3axy; B) Z=COS(xy); r) Z=€_;§ ) z=arcsin£.
X y

90. 3HaiiTu BeIUUMHY MOBHOro AudepeHuiana QyHKIIT z=x"-y’ npu

x=3,y=2Ax=0,02,Ay =—0.01.
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91. 3HaiiT BeJIMYMHY IOBHOTO audepeHmiana QyHKIT  z=x’+y-1; 1pu

x=3,y=1Ar=0,03,Ay =0.02.

92. OGunCcIUTH HAOIMKEHO BHpa3 i/(1,02)2 +(0,05)° , BUXOAAYM 3i 3HaYEHHS (YHKIIi
z=3/x"+y’ mpu x=1,y=0.

93. O6uuciauT HaOIWKEHO Bupas  3i/5¢*™ +(2,03)°, BuxomsyM 3i 3HAYCHHS

7=+/5¢" +y? mpu x=0,y=2.

9%z 9%z 9%z
94. z=ylnx. 3nakmn —,——,—.
O0x~ dxdy dy

95. z=x%y’. 3naiitu d’z.

96. 3uaiiTu noxigHy QyHKIHT u=x’+y? -3x+2y yToumi M(0;0;0) y HampsmMi,
110 M€ BiJ Li€l TOUKH 10 TOUKu M (3;4;0).

97. 3HallTH IWBUIKICTH 3MiHM QYHKIIT 1 = xyz y TOuli M (5;1; —8) y HampsMi, 1o e
BiJ[ L1i€i TOYKM 10 TOUKHU P(9; 4; 4).

98. 3HaliTH BEIMYMHY 1 HalpsIM rpagieHTa QYHKml u=x"+y> +z°—2xyz Yy TOYIMI
M(1;-1;2). B ssxux Toukax grad u =07

99. 3HaliTH KyT ¢ MiX TpamieHTaMH QYHKIIA u=x"+y’ +7°

Ta V =arcsin
x+y

Touri M (1; 17 )

100. 3naiiTi moxinny GyHKUIT z =arcrg(xy) y Touni M (2;2) y Hanpsmi OiceKTpucH
MEePIIOro KOOPAWHATHOTO KyTa.

101. OGuucnuty moximHy GyHKIii z=x>y> —xy’ =3y y Toumi M(2;1) y Hampsmi Bix
Ii€1 TOYKH JI0 TTIOYATKy KOOPIMHAT.

102. 3naiiti grad u Ta |grad u| y Touri M (1;2) GyHKIiT u=x’+y’ —6xy.

103. 3HaliTH MaKCUMyMH Ta MIiHIMyMH TakuX (QyHKITIH:

a) z=x"+y +xy-2x-y; 0) z=x"—xy+y’ +9x—6y+20; B) z=x" +8y’ —6xy+1;

T) zze;(x+y2), n) z=x"+xy+y> =3x—6y; €) z=2xy—3x"-2y° +10;

€) z=4(x—y)—x* —y>.



104. J.(éx+x2 +2x3jdx.

107. [+ Jir.

110. J'x+2

113. je+x—12+x—13jdx.

116. Jctgzxdx.

119. | ex( ¢ +3de.

122. Icosz Xix.
2

125. j’“—dx.
1+ x2

128. je‘“dx .

131. J\/3x+2dx.
134. j §/7x+ 3dx.

137. [0,

x> =3x+10

140. jctgxdx .

143. J- cos2x

Sin xcos x

146. J‘sin3 xcos xdx .

149. j xe* dx.

Inmezpanu

60

3Haiimu Hesu3HaAUeHl IHme2panu:

105. | [xs +xi2jdx.

il
(xz,; 1) W

114. Iﬂdx.

SIn- xCos ™ x

117. J«l cos2xd .

COS X

120. | ex(f jdx.

123. _[ sin? Zdx .
2

126. | SIn2x .

COos x

129. J'

sin? 5x

132. j x+1dx;

135. [sin(2x+5)x.

141. thxdx ;

144. | _sinx

4dcosx+5

147. J(cos x)* sin xdx.

150. j sin 2xdx .

106. j de

109. j de.

(5\/_ + 1)

112. j —d

115. jtg *xdx .

118. J«1+cos2xd .
sin” x

1 1
121. J.[l+x2 —dex.

2
124. j’“—dx.
1+ x2

127. jwd _

COos x

130. | {é o jdx.

133. [(4+5x) dx.

3xdx
x4l

136. j

2x

dx.

139. [

e +5

142. | COSX .
1+ 3sinx

145.
I 1+lnx)

148. j sin xe*dx .
151. Ix2\/x3 +2dx.



2 [

155. Jl+81n2xdx.

s X

158. j3x“dx.
x°+4

161. j

164. j In xdx .

167. J XCos xdx .

170. [ 4

sin? x

173. J e sin xdx.

174. j *dx

178. jezdx.

0

0 dx
182.
‘([ 24++/3x+1

186.

cos? xdx .

O 0 [ N

190.

cos® xdx.

= e L

194.

xsin xdx .

O = | N

198. | x-arctgxdx .

Le—Hp

24 —6x—9x°

xdx. 175.j(x+i3jdx.
1 1 X

Ot |y

sin* xdx . 188.

L]
O o [ N

xdx

0\14—)62 .

153. J- sin xdx

v5+3cosx '

156. j

x*+4°

x+2
bt

162. x+1
J.x/2x+1

165. j xe**dx .

168. Ixz sin xdx .

171. [1n(x* + 1z

176. j'

180. j

184. j

O o | N

192. j dx
J3

Snaumu eusHaveHi inmespanu:

dx
0 \/4—X2

Px -1

xdx

cA2x+1+1

cos® xdx .

195. Iln(x+3)dx. 196. Ixezxdx.

154. J.(ezx +e ™ )zdx .

157. ngd_xT'

160. '[x —2x+2°

dx
163. [ X%
'[\/3x+1 +1

166. jx -arctgxdx .

169. I arcsin xdx .

172. J arctgxdx .

177.

-
> 9+x

181. | Irigx
4

3
185. Isinz xdx .
0

3
189. J.siné xdx .

197. Ix In(x+ 1dx.

1
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199.
201.

203.

205.
206.

Obyucnumu niowi Qicyp, 0oMmedrHceHux OAHUMU JIEHIAMU:
y=9-x* y=0. 200 y=2+x—-x>,y=0.

xy=8, x=1, x=8, y=0. 202. y=Inx, x=e, y=0.
y=x>+4x, y=x+4. 204. y=ach’ (naHwOroBa miHist) x = +a, y = 0.
a

y=x", y=27, x=0.

y=x"+6x+11, x=0, y=0 1 HAWMEHIIIOO OPJMHATOIO JIHIl y=x" +6x+11.

207. oxHiero miBXBUIIEIO cuHycoinn y=sinx i y=0.

208. 9y =x*, y* =9x. 209. xy=6, x+y-7=0.

210. oxHi€ero apKorO MUKIOIAU x = alt —sint), y =a(l—cost), 0<t<2x, Ta Biccro OX.

211. acTpoinoro x=acos’t, y=asin’t.

212.
213.

214.

216.

218.
220.

Jorapu(MIYHOIO CIPATUTIO 7 =ae’ BT ¢=-7 10 ¢=7.

Kapaioinow r = a(l+cos @).

Obuucaumu 008i#CUHU 0y2 NIOCKUX KDUBUX:

3

y=x? BIX x=0 10 x=4. 215. y=chx Bix x=0 10 x=1.

y =Insin x Bifg xz% 10 ng. 217. y=1-Incosx Big x=0 10 ng.
x=alt—sint), y=a(l—cost), 0<r<2z.219. acTtpoigu x=acos’s, y=asin’¢.
r=a(l+cos) . 221. r=ae’, 0<t<2r.
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Obuucaumu 06’ emu min, wio ymeopeni 8i0 obepmanis Qicyp, 00Medcenux niHisImU.:

222,
223.

224.

225.

226.

y?> =10x 1 x =10 HaBKOJ0 0oci OX.

xy=8,x=1,x=8,y=0 HaBK0I0 0cl OX .

X .
y =ach=, x=za, y=0 HaBKoJIO oci OX.
a

2
y=2—% 1 x+y=2 HaBKOJO oci Ox.

2y=x"18y=x" HaBKoJO oci OX.



227. 9y =x’1 y> =9x HaBKOJO Oci OX.
228. xy=6 1 x+ y—7 =0 HaBKOJ0 0oci OX.

229. x=a(t—sint), y=a(l—cost), y=0, 0<t< 2z HaBKOIO Oci OX.

Obuucaumu HednacHi inmespanu abo 0o8ecmu ix po30idCHICMb:

T(arctgx)’ Tl+x7 ¢ odx T odx
230. [ ax. 231 [“ax. 2320 [ 2330 [
y 1+x o X *94+x J1+x
I i 2 tdx %dx
234 sin xdx. 235. [xe™ax.  236. [ 237. [=.
0 0 ()x 0 tgx
¢ dx [ dx
238. . 239.
! 3-x I (1—x)

Komnnekcni wucna

240. 3HaiiTk x 1 y, BBaKalO4H iX 3a JiHCHI, SKIIO:
a) B-i)x+(2+5))y=1-2i; 06) (6+8i)x—(4+3i)y=5+2i.

241. 300pa3uT B TPUTOHOMETPUYHINH (POPMI KOMIUTEKCHI YHCIIA:

a) l; 0)i; B) —i; r) 1++/3i ;
o) —1-i; e) —1-+3i ; €) 1-i; K) V3 +i.
242. OO4YHUCIUTH:
a) 2(1-i)3 +i)-1-3i); 6) (HEJ ; B) (1;):_1
1—i (1+:i) +1

243. 3HaiiTu BCl 3HAYEHHS KOPEHIB:

a) V1; 6) Vi B)4-8; 1) %/%; ) 6,/%.

244. Po3B’s3aTH pIBHSHHS:
a) x> —(3-2i)x+(5-5))=0; 6) x*-(3+7i)x—(10-11i)=0;

B) x'=3x"+4=0; 1) x*-3x"-4=0.
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Jlugepenyianvui pisHanus
24S. Bupimutu audepeHuiagbHe pIBHSIHHS Ta 3HAUTH Ty 1HTETpalbHY KPUBY, sKa

MPOXOAUTH Yepe3 YKa3aHy TOUKY:

a) x(1+y2)dx—y(1+x2)dy:0; 0) (1+x2)y3dx—x3(l+y2)dy=0;
B) xy'=ylny; r) y=e", M(0:0);
2 2
) ey(ﬂﬂ}l,M(O;O); &) Do (1)
dx dx x“y—x

246. Bupimmtu qudepeHitianbHi piBHSIHHS (0IHOPIIHI, JiHIWHI, piBHIHHSA bepHymti):

d , X , 2
a) x—y:ylnl; 6)xy:xe~”+y+x; B) y = 2xy2’
dx X X =Yy
) ﬂ+2xy:2xe—x2; ) ﬂery:x; e) ﬂ+ycosx:cosx;
dx dx dx
€) xﬂ+y=xy21nx; )K) ﬂ—ytgx=—yzcosx; 3) ﬂ+y=yzlnx.
dx dx dx

247.3HaiiTn 3arajibHi po3B’ A3KH JIHIMHUX PIBHSIHB 31 CTATUMU KoedirieHTaMu:
a) y'=7y"+10y=0; 0) y"+3y’=0; B) y'-y=0;

r) y —y=x’+1; n) Yy =3y +2y=x"; e) y' -4y =x*; K)

y'+3y +2y=sin2x+2cos2x; 3) Yy +y=x+2e'; 1) y+y=tgx; Ny +y'=

x b

1+e
€—2x
x3

K) v +4y +4y=




Biagnosizai 10 3a1a4 1,19 caMOCTIHHOI MiATOTOBKH
Tloxiona

Tloxiouni ¢hynxyiii

1. y'=5x*+12x° —14x. 2. y'=%x2+§x+l.3. y'=x*+3x" —18x> +x.

4. v 3y cosr— i sinx. 5 ,—xt=3x7-2x . X+I1+cosxsinx
Y S ©-n 7 (x+1)%sin’x
1 1
7. y=7x°-6x>.8. y'=x"tg’x+2xtgx+ x> +7.9. y'=——. > +3x°.
. T cos”x
sin —
2 1

10. y'=2xlnx—lx2+x. 11. y'=x*sinx—2sinx. 12. y' =— —— —.
3 1-x= 2(1+x7)

_ 20(sin 5x)’

13. y=12x"(x*-1*. 14. y' Z .15, y'=sin’ x.
(cos5x)
16, y= 08223500 g7 i L] 18y !
g 3(sin x)’ Yooy (sin)c)2 Y (cos x)*

2
19, y=_1¥CS°x 9, y'ze”gx(—

— j.21. y'=2"*(—sin2x)In2.
Sin- x

sin? x

-1 -1 1
22. y=x(3-x)e™.23. y=2"-.24. y=— 25 y= B
Y x( x)e Y x° Y (tgx+1)zcoszx Y 2\/;6
26, y="V"% 27, o F*2 a8 ol 290 yoarccosx. 30. y'=0.

X ) y_x2+2x+2' y_z,/x_)ﬁ

1
- 32.
(+4x)x

—x*+4x-3

31. y'= y':%ctg%. 33. y'=(-2x+4)

2.arccos x

V1= x?

34. y'=cos4x—cos2x.35. y'=In*x+6lnx+7.36. y=arctgx. 37. y'=-

1

h?x

38, y= 39, y= x40, y'=%(ch%+shgj.4l. y=1-

(ex + e_x)

LN O S B PRI il il | S

42, y'= - - s« ¢ =Y -
Y ch’x  sh’x xvV2x—2 e +1 2x4/6x—1
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Toxioni ? @yuKyiu y(x), 3a0aHux y napamempudtiu popmi
X

2_ _ .
46, Yoo a7, DUl g Do L g9 Doy 50, D _coSImSIN
dx dx 3t dx e’ dx dx cost+sint
51 ﬂ: sint

dx 1—cost’
Tloxioui suwux nopsaoxis

52. 6.53. 6x—14.54. —2cos2x. 55. 243c0s3x.56. -+ 57.4.

(1+2x)

58. ™ (6x+12x" +4x°). 59. 05. 60. —12. 61. —+_

33

3acmocysanns noxioHoi
62. 2x-y+3=0.63.135,0°, 45.64. 5x—y—-38=0.65. 3x—y-2=0, 3x—y+2=0.
66. 5,69; 425 2.67. V=¢ -12t>+32t. Pyx y 3BopoTHOMY Hampsimi Bix ¢t=4 IO
t=8.68. =31,2xu/200.
Jughepenyianu
69. Ay=01401; dy =0,14. 70. Ay =~ 0,12; y(1,03) = 3,12. 71. 0,0025. 72. 0,01745. 73. 0,8004.

74. a) Ay = 0.02, Ay = 0.0204,

Ay —dy| =0.0004,6 = 0.02 3
0) Ay =0.03,Ay = 0.0301,|Ay —dy| = 0.0001,6 = 0.003;
B) Ay =1.7,Ay =1.71,|Ay — dy| = 0.01, 6 =~ 0.0059,.

Ay - dy]

Ipumirtka: Ay —dy y
y

, 0 - a0COJIFOTHA Ta BIAHOCHA IMOXHUOKH BIAMOBIIHO, & =
Jlocnioacenns ¢hynkyiti ooniei sminnoi. Ilobyoosa epaixie ¢hynkyiti
1 1 1 2 3 .
75. === f(0)=—; f(=)=—=; f() =—=; f(2) HE ICHYE.
f=D 3f() 4f(2) 7f() 7f() Yy

V2

76. f(O)=~1 /(D) =0 f()="27: f) =sinl—cos2: [(7)=2.
77. ©)mapHa; B)IapHa; T)HENapHa; ) HEMapHa.
78. a) xe(—oo,0); 0) xe[-1,0); B) xe(—oo, 1)U(l, 4)U(4, );
r) xe (=2,00); m) xe [-2,15]; ) xe (-o0,3)U(4,0);  €) xe (—oo,00).

80. (0; 2) — mpomixkok 3pocTanHs; (2; 4) — MPOMIKOK CHIaaHHSI.



67
81. a) (—oo,1), (1;3). (3; +o0); 6) (— o0, —=2).(=2; 0), (0; 2), (2; +0);

B) (oo, ~3) (3 1) (s +20): 1) [o, %j %;m} 1) (o2 3). (3 +o0):

11
B) ymin:g HPH le; ymax:
r) Y max =25 HpH x:_3; Y min =-3 HpH x:—l;
H) Yimin =0 HpI/I X:—2; Y max =16 HpI/I x:—l; Yiin =0 HpI/I le;

€) Y, =16 IpHU x:%; Vmw =2 TPA x =13

K) v, =0 mpu x=-1;y, =10125/18 npu x=%, Yo =0 TPH x=5.
83. a) M=3, m=0; 6) M=0, m=-6,75; B) M=10, m=5; 1) M He icaye, m=0.
84. a) (oo, 2),(2;00), M(2;—2); TOUKA EPETHUHY;

0) (—oo, —1), (= 1;1), (1; o). Touku neperuny M, (-1;-3), M,(1; -3);

B) ( o0 —%) (—%—%) (—% ooj y TOYKax x=-— % x=% — IEPETHH

KpUBOI;
r) (—oo;—\/gl (—\/5; 0), (0;\/51 (\/5; oo), y TOuKax x=-+/3,x=0, x=+/3 — meperun
KpUBOI.

1) (=e0;0), (0; ), TOuKa MEPETHHY x=0;
e) (—oo,o),(o;l—?j [1—% 1+ */3_} [ +73;°°} x=0, x 1—£; x=1+£ -

TOYKU IICPCTUHY.

85. a) BU3HAUeHa HA (—oo,00); TpU x=1 y :é; opu x=3 y_ =-1; x=2 — TOUKa

Heperuty; (—oo; 2) — MPOMIKOK OIMYKJIOCTI Bropy; (2; o) — MPOMIKOK OITYKJIOCTI

BHMU3;
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6) BH3HAUCHa HA MPOMIKKAX (-0, —2), (-2;2) Ta (2;), mpum x=-2+3

y. ==33; mpu x=23 y.. =33; x=0 — TOYKa NEPeruny; (—oo,0), (0;2)—

HPOMIKKH OITYKJIOCTi Bropy; (—2;0), (2, +0) — MPOMIKKH OITYKJIOCTi BHU3; x=-2 Ta
x=2 — BEPTHKAIbHI aCUMIITOTH; y = X — IIOXMJIa ACHMIITOTA;

B) BusHayeHa Ha (—oo,—1), (~1;1), (I 0); mpu x=0 y, =-1; (~oo;—1) Ta (I;00) —

IPOMIKKH OITYKJIOCTI BHH3; (—1;1) — HPOMIKOK ONYKIOCTI Bropy; x=+1,y=0 —

ACUMIITOTH;

1
% %

x=0,x=—3, x=+/3 — TOUKH TeperuHy, y=0 — aCHMITOTa; (—o,—+/3) Ta (0,/3) —

r) BHU3HAYCHA Ha (oo, 0); opu x=-1 y , =——#; 0pu x=1 y, =

MPOMIXKKH OTYKJIOCT1 BrOpY; (— V3, 0) Ta (\/5 ,+ oo) — TIPOMKKH OITYKJIOCTi BHH3,;

1) BU3HAUCHA (—o0,0), (000 mpu x=-2 y_ =-2,5; x=0, y=x — ACHMIITOTH;
TOYOK MEPErMHY HEMAE;
€) BU3HaueHa Ha (—o0,0); Ta (0;00); pH x==%1 y . =2; x=0 — aCUMITOTA,;

1

€) BU3HAUCHA HA (~oo,c0) TpH x=0 1y =2;0pH x==*1 y_ =1; x=-r Ta

x ! TOYKU TIEPETHHY; ( ! J Ta ( ! j MPOMDKKH OITYKJIOCTI BHU3;

= _ L =0, —— —00 | — ;
3 V3 V3

B

) BH3HAa4YeHa Ha (—oo, 1),(1;2) Ta (2;00); ipu x=1,5 y__ =-4; TOYOK MEPETUHY

1 1 . .
(— —J — IPOMI>KOK OITYKJIOCT1 Bropy. ACHMITOT HEMAE.

HeMae; x=1,x=2, y=0 — aCUMITOTH;

. . 2 2
3) BU3HAYEHA HA (- oo, o0); MEpiOJUUHA 3 TIEPiOAOM T = 3% pu x = 3 nE

7 T
Vax = 2 5 IPH x=§(2n+1),ne Z Voin =25 x=g+§n,ne Z — TOYKM IIEPETUHY.
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Qyuxyii bacamvox 3MIHHUX
86. OO6nactio icHyBaHHS (YHKIT SBISETHCS KPYT pajlyca a 3 LEHTPOM B MOYATKY
KOOPJMHAT, BKITFOYAI0YH TOYKH KOJIa.
87. a) ciM’sl KOHLIEHTPUYHUX K1JT;
0) ciM’s mapabon y = x> +c;
B) CiM’s pIBHOOIYHHX TimepOO0 3 aCUMITOTAMHU y=x 1 y=—x

I) ciM's Tinepoos xy = c.

88.a)%:2x;%:—l; 6)% L —iz; B)%=;;%=—L;
ox dy ox y ay y ox L\ x?—y? Oy x?—y?
2 2 2 2
T %: y —X +22xy;%: y —X 22xy; ) %:3c0s(3x—2y);%=—200s(3x—2y);
o () (+y?) ox dy
e) %z—yze"‘yz;%:—nye‘"“z; €) %224xy2(3x2y2 —1)3;%:24x2y(3xzy2 —1)3;
ox dy ox dy
) oz _ 3x° 0z siny -0z _ \/; 0z _ X
dx x’—cosy Qdy x3—cosy x 1-x%y ay ) /yh x yi
I/I)%— 2y 0z _ 2 ) 0z _ 1+y .0z _ 1+x°
== SN T > B 2 2 2.2
ox xzsin(zyJ dy xsin(zyj ox 1+x° +y +x%y? ay I+x +y +x7y
x x

89.a) dz= —lzdx + ldy; 0) dz = (3x2 - 3ay)dx+ (3y2 - 3ax)dy; B) dz = —sin(xy)(ydx + xdy),
x x

r) dz=e"(—ﬂ+xczyj 1) dzz—ydx_Xdy .
y y

y /y2_x2

2 2
90. 016. 91— 92. =1.013. 93. =3,037. 94, ¥r__y 0z _19%_
ox’ x* oxdy x 9y’
3 2 92
95. d?z=2y’dx* +12xy*dxdy + 6x>ydy* . 96. ——. 97. TS

98. grad u(M)=6i -6 +6k,|grad u(M ) = 6J§; M, (0,0,0), M,(1,1,1), M (1, —1,-1),
M (~1,-1,1), M.(=1,1,~1).99. % 100. 2‘/7— 101. —+5.

102. grad u(M)=-9i +6j,|grad u(M)| =3413.
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103. a) miriMmy™m y Touri (1;0); 6) MiHiMyM y TouIli (-4;1); B) MiHIMYM y TOYIIi
(1;05);
) MiHiMyM y To4mi (—2;1); x) MiHiMyM y Toumi (0;3); €) MAKCUMYM y TOYIL
(0 0);

€) MaKCUMyM y Touri (2; —2).

Hesusnauenuu inmeepan

2 3 4 6 3 S
104 5+ 0% 10105 5 — 110106, 5x- 2+ 2 1. 107. 2212 4 .
6 3 2 6 x x x? 3 5

5 2

108. 2x —12¢/x +C. 109. x—12vx +91n+C. 110. %)ﬁ +3x3 +C.

1L L 2 - e 1120 25~ 22 Lol 113 -t e,
4 2 2x X

\/;x 2x

114. -—crgx—tgx+C. 115, tgx—x+C. 116. -—ctgx—x+C. 117. 2gx-2x+C.

118. —2ctgx—2x+C. 119. —ctgx+3e* +C. 120. ln|x|—4ex +C. 121. arctgx—arcsinx+C.

122. %(x+sinx)+C. 123. %(x—sinx)+C. 124. x—arctgx+C. 125. %x3—x+arctgx+C.

126. —2cosx+C. 127. —-2cosx+x+C. 128. —%eZX+C. 129. —%ctg5x+C.

X

130. 2> +2¢ 2 +C. 131. 2Jexrafve. 132 Hlrf re. 133 Ly ec.
134. % (Tx+3)° +C. 135. —%cos(2x+5)+C. 136. gln(xz +1)+C.

137. In(x* -3x+10)+C. 138. —%1n|1—8x|+C. 139. %m(e“ +5)+C. 140. Infsin{+C .
141. —Infcos [ +C. 142, %ln|l+3sinx|+C.l43. Injsin xcos  + C .

144. —iln(4cosx+5)+C. 145. 21nfl+1n+C . 146. i(sinx)4 +C.147. —é(cosx)g iC.

148. — e 1C. 149 %/ +c. 150. —%COSZX+C. 151. % (¢ +2) +c.



152.
155.
158.
161. 1
163. 2

166.

169.

172.

174.
181. —
188. >

196.

71

%3 (1+x*) +C.153. —%xf5+3cosx+C. 154. %e“ +2x—%e‘4X+C.
. 1 X . X
—c1gx+2Injsin x|+ C . 156. Earctg5+C. 157. arcsm§+C.
gln(x2 +4)+%arctg§+€. 159. x? +1+2ln‘x+\/x2 +1‘+C. 160. arctg(x—1)+C.

+C 162. —%/(2x+1) += %/(2x+1) +C.

Ger 1) -5 GrD+C. 164, xinx-x+C. 165. é(xeix_éen}c_

. 3x
—arcsin
3

27

%(x2 +1)arctgx—%x+C. 167. xsinx+cosx+C. 168. (2—x*)cosx+ 2xsinx+C.

xaresinx+v1—-x> +C. 170. — xctgx+Infsinx|+C . 171. xIn(x> +1)-2x + 2arctgx +C .
1 2 1 X .

xarctgx—zln(x +1)+C. 173. >¢ (sinx—cosx)+C.

Busnauenuii inmezpan

3.75.175. 4%. 176. % 177. % 178. 4(e—1). 179. % 180. 2(1-1n2).

L1 g8 3-i1 i 183. <72 184. 7. 185. 7. 186. . 187. .

2 1443 3 3 4 4 16
3% 189. 2% . 190. 2% . 191.1.192. . 193. 21n2-05. 194. 1.195. n =2 _1.
16 32 27
s, 197.31n3—1. 198. Z_1.

4 2 4 2

Inowi ¢hicyp, obmedsicenux ninismu

199. 36. 200. 4,5. 201. 241n2. 202. 1. 203. 206 204. 2a’shl . 205. 601 206. 15.

2
%(62” _e™). 213. 3m’.

Losarcunu 0ye niockux Kpueux

214. 2;87(10\@ _1).215. shl. 216. %1n3 217. %1113 . 218. 8a. 219. 6a. 220. $a.

221.

a\/E(ez” -1
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06’ emu min

2
222. 5007 . 223. 567. 224. %(62” L 4—ey . 225, 1%:. 226. 14%:. 227. 218.7x.

228. 415 7. 229. 5"
Hesnacni inmeepanu

230. % 231. interpan po3oiraerbes. 232. % 233. z. 234. inTerpain po30iraerbcs.

235. % 236. inTerpan posbiraeTbes. 237. interpan posdiraeTses. 238. 242 .

239. inTerpan po3odiraerbes.

Komnnekcni wucna

9 5 1
240. a) x=—,y=-2; 0) x=—2,y=-2.
) X 17 Y 17 ) ¥ 2 Y

241. a) cosO0+isin0; 0)cos Z tisinZ ; B) cos(— zj + isin(— ZJ; r) 2((:05z +isin Zj;
2 2 2 2 3 3
) \/E(cos(—3—7z)+isin(—3—7z)); e) Z(COS(—Z—”)+iSin(—2—7Z)J; €) J2 cos(— Zj+isin(— z) ;
4 4 3 3 4 4

X)) 2(005 Z 4 isin zj .
6 6

242, a) -8(1+i); 6) 2°(1-+3i) ; B) —12—5321'.
243. a)l, %(—lii\/g); 0) cosﬂ+847d€+isin”+4ﬂk, k=0,1,2,3;

V2 1 24k +5 24k +5
B —i\/gii;i\/ii; ') —| cos 7 +isin 7|,k=0,12,..7;
)5 [ ) ) %( 9% 96 j

) 1 24k +19 .. 24k +19
hi % cos 7T +isin

244, a) x, =2+i3x,=1-3i;0) x, =2+3i;x, =1+4i;

V7 +i J7-i 7 +i N
B)xlz ) s Xy = 5 s Xy = 5 s X, = 5 ;

ﬂj,k:O,...,S.

T) x,=2,x,=-2,x, =0, x, =—i.




73

Jughepenyianvui pinanmus

245. a) 1+x> =Cl1+y?); 6) iz—iz+2lnfzc; B) y=e;
X y
. P ' . X+y X X+y X
) e"+e”=C,e*+e”=2; ) e’ —1=Ce™,y=0; €) =In—+C, =In—+2.
Xy y Xy y

246. a) y=xe“"; 0) e;(l—Cx):Cx; B) x’+y>=Cy; T) y=(C+x2)e_X2;

2
—X

o) y=1+Ce * ; €) y=1+Ce™; €) xy(ln2x+C)+2:0;>K) y(x+C)cosx=1;
3) xy(C—-In*x)=2.

247. a) y=Ce™ +C,e™; 0) y=C,+Cre™; B) y=Cie* +C,e™ ;

r) y=Ce* +C,e™ —x*=3; ) y=Clezx+Czex+%x3+2x2+%x+§;
e) y=C, +C,e* +C e‘“—x—a—f' XK) y=Ce " +C e‘2*+lcoszx+lsin2x'
y 1 2 3 12 87 y 1 2 4 4 b
. . : . x 7
3) y=C,cosx+C,sinx+x+e*; 1) y=C,cosx+C,sinx—cosx-Inzg (E+Zj,

) y=C +Ce " —(l+e ") In(I+e")+x; K) y:e‘(CI+C2x+2ij,
X
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HaBuanbpHe BUIaHHS
Jlucuus Bikrop TumoditioBuy,

SAxy6a Mapis OnekciiBHa

BULIA MATEMATHUKA

JpyKy€eTbCsi B aBTOPCHKIN pefaxiii

61077, Xapki, maiinan CBo6om, 4, XapKiBChbKHW HaIlIOHAJLHUN YHIBEPCUTET IMCHI

B.H.Kapasina, MexaHiko-MaTeMaTU4HUN (paKysIbTeT.



